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Kooperationspartner des Verbands
Service- und Mehrwertleistungen für unsere Mitglieder



Seit vielen Jahren bietet der LSWB seinen Mitgliedern mithilfe seiner Koopera-
tionspartner einen breiten Strauß an Angeboten, die Sie im Kanzleialltag ent- 
lasten sollen. 

Ob Coronahilfen oder Grundsteuer: Die Berufsträger und ihre Angestellten sind 
enormen Belastungen ausgesetzt. Gerade vor diesem Hintergrund haben wir 
unser Kooperationsangebot nochmals stärker auf die Bedürfnisse unserer Mit-
glieder ausgerichtet. Die neuen Kooperationspartner zeigen dies eindeutig. Ziel 
ist es, die Arbeit in der Kanzlei einfacher und effizienter zu gestalten. 

Dabei geht es uns nicht nur um die Kanzlei selbst, sondern auch um die Zusam-
menarbeit mit den Mandanten. Sei es im Bereich des digitalen Datenaustauschs, 
aber auch im Bereich neuer Dienstleistungen der Kanzleien für die Mandanten. 
Wir möchten Sie umfassend unterstützen. 

Viele unserer Partner sind langjährige Partner – darauf legen wir Wert. Eine gute 
und erfolgreiche Zusammenarbeit bedarf eines grundlegenden Vertrauens. Das 
schafft man nur, wenn man dauerhaft zusammenarbeitet.

Sie finden im Folgenden 32 starke Partner der Wirtschaft, mit denen der Berufs-
verband eine Kooperation geschlossen hat. LSWB-Mitgliedern stehen so zahl-
reiche Dienstleistungen und Exklusivangebote zu Sonderkonditionen zur Ver-
fügung, die Sie bei Ihrer Arbeit kompetent und lösungsorientiert unterstützen. 
Weitere Partnerangebote finden Sie zudem über unseren Dachverband DStV.

Nutzen Sie die Angebote der LSWB-Kooperationspartner. Sie helfen, die 
künftigen Herausforderungen besser zu bewältigen, insbesondere in diesen  
schwierigen Zeiten. 

Ihr 

Steffen Jahn 

Nutzen Sie die zahlreichen Angebote der LSWB-Kooperationspartner

3EDITORIAL

Folgen 
Sie uns.
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5INHALTSVERZEICHNIS

DER LSWB

 Editorial 

 Profil

PLATIN-PARTNER

 Agenda Informationssysteme GmbH & Co. KG  – Softwarelösungen

 DATEV eG – Softwarelösungen

 NWB Verlag GmbH & Co. KG – Fachinformationen

GOLD-PARTNER

 Auctores GmbH – Lösungen für die Distance Economy

 DATA Security GmbH – Compliance-Softwarelösungen

 Haufe Group  – lexoffice – Softwarelösungen

 hmd-software AG – Softwarelösungen

 Munker Privacy Consulting GmbH – Datenschutz

 StBVS – Steuerberaterverrechnungsstelle – Honorarmanagement

 Taxdoo GmbH – Software Finanzbuchhaltung für Onlinehändler

  Wolters Kluwer Tax & Accounting Deutschland GmbH – Softwarelösungen

SILBER-PARTNER

 Circula GmbH –  Software Finanzprozesse Mitarbeiter

 HDI Versicherung AG – Versicherung

 Personio SE & Co. KG – Personalsoftware

 V-Bank AG – Vermögens- und Depotbank

 Vimcar GmbH – Digitales Fahrtenbuch/Flottenmanagement

BRONZE-PARTNER

 GetMyInvoices – automatisiertes Rechnungsmanagement

 kassa24 – digitale Registrierkasse

PREMIUM-PARTNER

 Breitengraser-Versicherungen – Beitragsoptimierung

 Cloppenburg GmbH – Pkw (BMW, Mini)

 DAK-Gesundheit – Versicherung

 designfunktion GmbH – Einrichtungskonzepte

 Deutsche Bank AG – Finanzdienstleistungen

 DKV AG – Versicherung

 documentus Bayern GmbH – Datenentsorgung

 isarcolor GmbH – Technologien für Büromanagement

 KAUT-BULLINGER Office + Solution GmbH – Bürobedarf

 Polarstern GmbH – Energieversorgung

 Profession Fit GmbH – Gesundheits-App

 RS Gruppe Kanzlei- und Personalberatung GbR

 Simba Computer Systeme GmbH – Softwarelösungen

 TeleForte Telekommunikations AG
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Unsere Partner
Unter der Dachmarke 
„KanzleiPlus“ bündelt 
der LSWB seine viel- 
fältigen Kooperations- 
und Rahmenvertrags- 
angebote.

Erfahren Sie mehr unter 
lswb.bayern/kanzleiplus
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Beruf. Verband. Gemeinschaft:  
Gemäß dem Motto „Wir helfen uns!“

Organisation
Der Landesverband der steuerberatenden und wirtschafts-
prüfenden Berufe in Bayern e. V. (LSWB) ist ein freiwilliger 
Zusammenschluss von Angehörigen der steuerberatenden 
und wirtschaftsprüfenden Berufe mit dem Ziel der Interes-
senvertretung des Berufsstandes und der Unterstützung 
der Mitglieder in der Kanzleipraxis durch ein umfangreiches 
Fortbildungs- und Dienstleistungsangebot.

Der LSWB zählt derzeit rund 6.300 Mitglieder und ist 
auf Bundesebene zusammen mit 15 weiteren Landes-
verbänden dem Deutschen Steuerberaterverband in 
Berlin (DStV) angeschlossen. Der LSWB ist nur seinen 
Mitgliedern verpflichtet, die er als moderner, zukunfts- 
orientierter und starker Interessen- und Dienstleistungs-
verband unterstützt.

Im Zuge der Interessenvertretung unterhält und pflegt 
der Verband Kontakte zu Politik, Behörden, Einrichtungen 
und Organisationen mit unmittelbarem oder mittelbarem 
Einfluss auf das Umfeld des steuerberatenden Berufs. Der 
Verband vertritt seine Mitglieder als Sprachrohr gegen-
über der Politik in Bayern, Deutschland und Europa. Er ist 
ein Gesprächspartner für Abgeordnete sowie Vertreter 
der Finanzverwaltung und nimmt im Sinne der Mitglieder 
auf die Vorhaben der Gesetzgebung und der Verwaltung 
Einfluss. Zudem steht die Stellung der Steuerberater und 
Wirtschaftsprüfer in Wirtschaft und Gesellschaft im Fokus, 
ebenso wie die Einhaltung von Qualitätsstandards. 

Als Dienstleister bietet der LSWB seinen Mitgliedern ein um-
fangreiches Angebot. Fachliche Fort- und Weiterbildungen 
sowie aktuelle Fachinformationen zu Steuern und Recht 
mittels Newsletter und Magazin bilden die Grundlage. Im 
Detail können die Mitglieder auf eine telefonische Fachbera-
tung und eine große Fachbibliothek zugreifen. Gesellschaft-
liche Veranstaltungen zur Vernetzung unter Kollegen und 
Unterstützung im Kanzleialltag runden das Angebot ab. 

HERZLICH WILLKOMMEN

7LSWB – DER VERBAND

Ihr Kontakt zum LSWB
www.lswb.bayern
www.lswb-akademie.bayern
www.lswb-aktuell.bayern

Leistung
Das breit gefächerte Angebot des LSWB ist unter fünf  
Marken gebündelt: 

Die LSWB-Akademie steht für Wissensvorsprung durch 
Fort- und Weiterbildung, ist Garant für nutzenorientierte 
Seminare und Lehrgänge auf hohem Niveau. Mit über 
600 Veranstaltungen gehört die LSWB-Akademie in un-
serer Branche zu den erfolgreichsten Seminaranbietern 
in Bayern.

Der LSWB-Club bietet Raum, um sich auch den nicht 
steuerlichen Fragen und den persönlicheren Bereichen 
des Berufes zu widmen. Jenen Fragen und Themen, die 
alle bewegen, die bei offiziellen Treffen und Tagungen  
jedoch häufig zu kurz kommen. Der Club dient der Bildung 
und Stärkung von Netzwerken.

Das LSWB-Fachinstitut beinhaltet eine deutschlandweit 
renommierte Bibliothek, mehrere Fachnewsletter, die 
Fachhotline und Fachexkursionen. Zusammengefasst:  
alles, was Mitgliedern in fachlichen Fragen für die Man- 
dantenbetreuung hilft. 

Unter LSWB-KanzleiPlus sind alle Rahmenverträge und 
Mehrwertdienstleistungen sowie Programme, die bei der 
Weiterentwicklung der Kanzleien helfen, gebündelt. Un-
ter diesem Dach sind auch die in dieser Broschüre vorge-
stellten Kooperationspartner angesiedelt, die Verbands-
mitgliedern zahlreiche Produkte, Dienstleistungen und 
Exklusivangebote zu Sonderkonditionen anbieten.

Das LSWB-Magazin ist das Vergrößerungsglas der LSWB- 
Mitglieder auf den Verband. Über dieses Medium wird  
alles Wesentliche, das sich im Verbandsleben ereignet hat, 
abgebildet. Feste Rubriken zu Innovationen auf dem Bran-
chenmarkt sowie Neuigkeiten aus Rechtsprechung und 
Berufsstand erhöhen den Lesernutzen.

Fragen zur Mitgliedschaft:
E-Mail: mitgliederservice@lswb.de
Fragen zu Kooperationen:
E-Mail: presse@lswb.de
Andere Fragen und Anregungen:
E-Mail: info@lswb.de

Folgen Sie uns:
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Komplettsystem 
für Steuerberater

Erfahren Sie mehr unter: agenda-steuerberater.de

Erhöhen Sie die Rentabilität Ihrer Kanzlei.

Gewinnen Sie Zeit für Beratung.

Steigern Sie die Zufriedenheit Ihrer Mandanten.

Agenda – genauso arbeiten wie bisher,  
nur besser

Das Komplettsystem von Agenda bietet für jede Aufgabe 
im Kanzlei-Alltag nicht nur die passendste, sondern auch 
die angenehmste Lösung: Eine performante Software, 
sichere IT-Lösungen, praxisnahes Wissen und den wahr-
scheinlich besten Service auf dem Markt.

Software 
• alle Anwendungen in einem Programm: vom  

Rechnungswesen bis zum Office-Management 
• kostenlose Updates mit wenigen Klicks selbst installieren
• einfache digitale Zusammenarbeit mit Mandanten  

dank cleverer Cloud-Lösungen 

IT-Lösungen 
• im Homeoffice oder beim Mandanten –  

Agenda nutzen, wo und wann man es braucht 
• maximale Datensicherheit durch Monitoring 

und tägliche Back-ups 
• bester Schutz für Mandantendaten im deutschen 

Hochsicherheits-Rechenzentrum 

Wissen 
• integrierbare Wissensdatenbanken 
• zahlreiche Online-Seminare – im ersten Jahr kostenfrei 
• automatisierter Mandanten-Info-Service

Service 
• kostenlose Experten-Hotline zu allen Softwarefragen 
• professioneller IT-Service bei Hardwarefragen
• individuelles Consulting nach Maß 

Agenda Lohn-Notfall-Service – wir springen ein, wenn 
Sie ausfallen
Ob Krankheit oder Kündigung – Ihre Kanzlei hat plötzlich ei-
nen Engpass im Bereich Lohnbuchführung? Kein Problem 
für Agenda-Kunden, die den optionalen Lohn-Notfall-Service 
gebucht haben! Bei Notfällen werden alle Abrechnungen für 

Ihre Mandanten trotzdem pünktlich fertig. Unsere Lohnex-
perten übernehmen innerhalb von 48 Stunden Ihre gesamte 
Lohnbuchhaltung inklusive aller Meldungen und Bescheini-
gungen, der Zustellung und des Zahlungsverkehrs.

Jetzt mehr erfahren unter:  
www.agenda-steuerberater.de/lohn-service

Gratis-Whitepaper: Die 3 größten Kanzlei-Mythen
Fakt oder Mythos? „Weil ich mehr leisten will, brauche 
ich mehr Mitarbeiter” – Mythen wie diese bremsen Steu-
erkanzleien aus und werden viel zu selten hinterfragt. Mit 
diesem neuen Whitepaper überwinden Sie die drei größten 
Kanzlei-Mythen und gewinnen Inspiration, um neue Wege 
zu gehen: Impulse, Geschichten und konkrete Lösungen 
aus erfolgreichen Kanzleien. 

Erhalten Sie einen neuen Blick auf Themen wie Effizi-
enzsteigerung, Rentabilität in der Lohnbuchhaltung und  
Datensicherheit. Jetzt Whitepaper lesen auf: 
www.agenda-steuerberater.de/mythen

Angebot für Kanzleigründer 

Existenzgründer brauchen am Anfang jeden Cent und 
deswegen kommen wir ihnen speziell entgegen. Wer 
eine Kanzlei übernimmt oder auf der grünen Wiese 
gründet, erhält das Komplettpaket Agenda PLUS im 
ersten Vertragsjahr kostenfrei.

Wer startet, braucht auch Wissen. Sichern Sie sich 
deshalb für Ihr Gründungsprojekt unser Gratis- 
Wissenspaket zu den Themen Kanzleigründung und 
Software-Einführung. 
Mehr Infos unter: www.agenda-steuerberater.de/gruender

Agenda Informationssysteme GmbH & Co. KG 
Oberaustraße 14 
83026 Rosenheim 
Tel.: 08031 2561-420 
E-Mail: sales@agenda-software.de 
www.agenda-steuerberater.de
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DATEV – Zukunft gestalten. Gemeinsam

Als Steuerberater und Wirtschaftsprüfer kennen Sie 
die DATEV. Die 1966 gegründete Genossenschaft zählt 
mittlerweile zu den größten Informationsdienstleistern 
und Softwarehäusern in Europa. DATEV-Mitglieder sind 
Teil dieses Erfolges. Seit mehr als 50 Jahren profitieren 
sie davon, dass ihre Genossenschaft ihren Förderauf-
trag für den Berufsstand sehr genau nimmt. Die Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter der DATEV entwickeln in 
diesem Geist IT-Lösungen und Beratungsangebote für 
Steuerberater, Wirtschaftsprüfer, Rechtsanwälte und 
deren Mandanten. Häufig sind dabei Mitglieder und 
Kunden direkt eingebunden, denn auch hier gilt: Zu-
kunft gestalten. Gemeinsam. 

Die DATEV hat sich immer als Vordenker verstanden, 
der für den Berufsstand technologische Entwicklungen 
im Hinblick darauf analysiert, ob oder wie sie für die 
Arbeit in den Kanzleien nutzbringend eingesetzt wer-
den können. Die digitale Transformation stellt die Ge-
nossenschaft und den Berufsstand als Ganzes hier vor 
ganz neue Herausforderungen. Denn als Folge der ak-
tuellen technischen Entwicklung werden sich auch die 
Arbeitsweisen und Prozesse in den Kanzleien und in der 
Zusammenarbeit mit den Mandanten sowie weiteren 
Partnern, beispielsweise Kreditinstituten, Lieferanten, 
Kunden, Sozialversicherungen und Finanzbehörden, 
verändern. 

Insbesondere für Steuerberater ergeben sich aus der digi- 
talen Transformation gute Chancen für nachhaltigen Er-
folg. Denn sie erhalten neue Möglichkeiten, ihr Angebot 
gezielt auf ihre vorhandenen oder auf potenzielle Man-
danten auszurichten. Zusätzliche Leistungen, die sie kos- 
tengünstig anbieten können, reichen von der Übernahme 
weiterer kaufmännischer Aufgaben über Beratung zur 
Optimierung der kaufmännischen Prozesse mit Hilfe neuer  
technischer Lösungen bis zum Aufbau einer eigenen 
Kanzlei-Plattform. Beispiele dafür sind das Outsourcing 
von Rechnungsschreibung, Mahnwesen oder gleich dem 

kompletten Backoffice an die Kanzlei, die Unterstützung 
bei der Einführung eines papierersetzenden Belegwesens 
auf Basis der GoBD-Vorgaben oder der eines automa- 
tisierten Datenaustauschs mit der Kanzlei und weiteren 
Partnern sowie die fast automatische Abwicklung der  
Finanzbuchführung und Lohnabrechnungen mit Hilfe von 
teils selbstlernender Software auf einer von der Kanzlei 
überwachten Plattform. 

Die DATEV bietet ihren Mitgliedern für jeden Weg, den sie 
für sich wählen, und für jede Phase, in der sich ihre Kanzlei 
befindet (Gründung, Expansion, Übernahme, Nachfolge-
vorbereitung) passende IT-Lösungen, Fachinformationen 
und Beratung. Sprechen Sie Ihren Kundenverantwort-
lichen bei DATEV darauf an oder informieren Sie sich unter 
www.datev.de/digitalisierung. 

Sie sind noch kein DATEV-Mitglied? Dann finden Sie wei-
tere Informationen unter www.datev.de/genossenschaft.

Aktuelle Themen

Unterstützen Sie Ihre Mandanten mit bargeldinten-
sivem Geschäft bevor der Prüfer für die Kassen-Nach-
schau vor der Tür steht: www.datev.de/kasse.

Unterstützen Sie Ihre Mandanten bei der Suche nach 
Software, die ihren Zweck erfüllt und sich optimal 
an DATEV-Software anbinden lässt: www.datev.de/
marktplatz.

Kennen Sie DATEV SmartExperts?
Die Online-Präsenz ist Ihre digitale Visitenkarte. Mit Ihrem 
SmartExperts Kanzleiprofil präsentieren Sie Ihr Leistungs-
portfolio optimal und werden über die Suchfunktion von 
Privatpersonen und Unternehmen gefunden:
www.datev.de/smartexperts.

DATEV eG
Paumgartnerstraße 6–14
90329 Nürnberg
Tel.: 0800 3283825 oder 0911 319-0
E-Mail: info@datev.de
www.datev.de
Vorstand: Prof. Dr. Robert Mayr, Prof. Dr. Peter Krug,  
Julia Bangerth, Prof. Dr. Christian Bär, Diana Windmeißer

Kanzlei-Partner:in gesucht? datev.de/kanzleiboerse

FÜR DIE INDIVIDUELLE BERATUNG.

SIE UNTERSTÜTZEN BEI

UNTERNEHMERISCHEN ENTSCHEIDUNGEN. 

WIR VERSCHAFFEN IHNEN DIE FREIRÄUME 

Beraten Sie Ihre Mandantinnen und Mandanten auch über das  
normale Kanzleigeschäft hinaus. Mit durchdachten Softwarelösungen,  
umfassendem Branchenwissen und digitalem Know-how steht DATEV  
verlässlich an Ihrer Seite.

B_RZ_AZ_DATEV_Steuer_02_210x297_VN SBV Hessen_oSt_DU_01.11_ET_15.12.indd   1 01.11.22   11:48
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Ist Milch  
ein Getränk?
Fundierte Antworten auf komplexe Steuerfragen.
NWB PRO. Mit nur einem Klick.

Testen Sie NWB PRO jetzt 4 Wochen kostenlos: 
go.nwb.de/lswb-pro

AZ_KP_PRO_Milch_LSWB_2023_210x297.indd   1AZ_KP_PRO_Milch_LSWB_2023_210x297.indd   1 10.03.2023   12:34:5510.03.2023   12:34:55

Der NWB Verlag – Partner für Steuerberater,

Wirtschaftsprüfer und Rechnungswesen-Profis

Wenn Sie als Steuerberater, Wirtschaftsprüfer oder Rech-
nungswesen-Profi „gelb“ sehen, können Sie sicher sein: Es 
handelt sich um praxisgerechte und verständliche Fachin-
formationen von NWB. Egal, ob Sie gerade in der NWB 
Datenbank recherchieren – dem Herzstück unseres digi-
talen Angebots, eine unserer Apps für Smartphone und 
Tablet nutzen, ein Seminar besuchen, in einem Buch bzw. 
eBook blättern oder eine Zeitschrift in Ihren Händen halten.

NWB hat schon früh die Integration von Fachinhalten in die 
zunehmend digitalisierten Prozesse seiner Kunden voran-
getrieben. Eine besondere Herausforderung für NWB ist zu-
dem die ebenso durch die Digitalisierung getriebene Trans-
formation von Steuerberatern und Wirtschaftsprüfern.

Das zentrale Element unseres digitalen Angebots für  
diese Zielgruppe ist NWB PRO. Mit NWB PRO bringen Sie 
das gesamte Steuer- und Wirtschaftsrecht in die prak-
tische Anwendung. 

Machen Sie sich selbst ein Bild von den zahlreichen Vortei-
len von NWB PRO: 

Schneller zur Lösung: Datenbank mit Vernetzungsprinzip
Fachredakteure stellen in der Datenbank passgenaue, 
geprüfte und verlässliche Zusammenhänge und Verbin-
dungen her. Wie profitieren Sie als Steuerberater davon? 
Sie finden schneller eine Lösung! Denn Fachbeiträge, Kom-
mentare, Arbeitshilfen und alle weiteren Inhalte sind intelli-
gent miteinander verbunden.

Wissen, was heute wichtig ist: Livefeed mit täglichen 
Updates
Corona-Hilfen, Homeoffice, Grundsteuerreform oder andere 
aktuelle rechtliche Entwicklungen: Mehrmals täglich werden 
Sie im Livefeed in Form von Nachrichten oder Beiträgen der 
Fachautoren informiert. Über die Schwerpunkte kommen 
Sie mit nur einem Klick zu den wichtigsten Informationen, 

die heute und in Zukunft für Sie und Ihre Mandanten relevant 
sind – inklusive erster rechtlicher Einordnungen. 

Zielgerichtete Recherche: Zeitschrift NWB Steuer- und 
Wirtschaftsrecht
NWB hat die bekannten gelben NWB-Hefte digitalisiert: Sie 
bilden inhaltlich das Herzstück Ihrer neuen Steuerrechts-
datenbank. NWB PRO ist die zeitgemäße Interpretation der 
beliebten NWB Zeitschrift – für die laufende tägliche Infor-
mation ebenso wie für die zielgerichtete Recherche und mit 
allem, was für Steuerpraktiker relevant ist. 

Praktische Unterstützung im Alltag: der Steuerfach-Scout
Der Steuerfach-Scout ist zugeschnitten auf die Arbeitsrouti-
nen von Steuerfachangestellten und dient als praktische Hilfe 
für alle regelmäßig in der Praxis auftauchenden Fragen. Das 
erspart Rückfragen und macht Arbeitsabläufe effizienter.

Für die inhaltliche Tiefe: unsere Fachbücher und Kom-
mentare
Mit NWB PRO steigen Sie tief ins Praxiswissen des Steu-
errechts ein: sei es in dem NWB Handbuch Bilanzsteuer- 
recht oder dem Fachbuch Umstrukturierungen im Bereich 
mittelständischer Unternehmen. Kommentare zu EStG, AO 
und UStAE geben Ihnen weitere Einblicke.  

Anne v. Pfeil
NWB Verlag GmbH & Co. KG 
Eschstr. 22  
44629 Herne
Tel.: 02323 141-159
E-Mail: a.vpfeil@nwb.de
www.nwb.de

Partnerangebot

LSBW-Mitglieder profitieren bei vielen Angeboten 
von attraktiven Sonderkonditionen. Ihr Ansprech-
partner (Kontaktdaten finden Sie unten auf dieser 
Seite) informiert Sie gerne. Unter www.nwb.de 
finden Sie unser gesamtes Produktangebot, viele 
kostenlose Fachinformationen und auch immer be-
sondere Aktionen zu aktuellen Themen.
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Auctores – mit uns machen Sie Ihre Kanzlei  
fit für die Distance Economy

Auch Berater brauchen Berater, gerade in Umbruchzeiten. 
Unsere Arbeitswelt hat sich in den letzten Jahren grund-
legend verändert. Die digitale Kollaboration ist zu einer 
existentiellen Notwendigkeit geworden und hat eine nie 
dagewesene Akzeptanz erfahren: Mobiles Arbeiten und  
Videokonferenzen haben sich dauerhaft etabliert. Machen 
Sie Ihre Kanzlei fit für die Distance Economy. Mit unserer 
jahrzehntelangen Erfahrung unterstützen wir Sie dabei!

Seit unseren Anfängen vor über zwanzig Jahren haben wir 
uns auf Online-Anwendungen spezialisiert: Neben kun-
denorientierter Individualsoftware entwickeln wir bran-
chenspezifische Software-Lösungen zur Optimierung von 
Prozessabläufen. Dabei setzen wir auf modernste Technik 
mit hochsicheren, hochskalierbaren und hochverfügbaren 
Anwendungen in der echten privaten Cloud. 

In der Steuerberaterbranche unterstützen wir mit dieser 
Kompetenz Organisationen und Kanzleien und betreuen u. a. 
bundesweit zahlreiche Verbände und Kammern im Semi-
narwesen (inkl. DATEV-Schnittstellen), mit unserem Video- 
konferenz-System Visavid und Agenturleistungen.

Mit Blick auf die zunehmend hybride Arbeitswelt ist Digita-
lisierung die zentrale Schlüsseltechnologie, um Kanzleien, 
Unternehmen und auch Verbände zukunftsfest zu machen. 
Denn nicht zuletzt ist der Grad der digitalen Transforma-
tion zunehmend entscheidend, wenn es darum geht, die 
Talente der Generation Y oder Z zu gewinnen, sie zu begei-
stern und langfristig zu binden. 

Kollaborations-Tools gewinnen an Bedeutung
Digitalisierung hat in der Steuerberaterbranche bereits einen 
hohen Stellenwert. Eine zusätzliche Erkenntnis aus der Pan-
demie ist, dass die größte Herausforderung darin liegt, die 
Kommunikation qualitativ aufrechtzuerhalten, wenn persön- 
liche Begegnungen eingeschränkt sind – sowohl in der inter-
nen Organisation wie auch in der Mandaten-Anbindung. Video- 
konferenz-Systeme bieten hier gute Möglichkeiten. Allerdings  
sollte bei der Auswahl eines Systems für die geschäftliche 

Nutzung mit sensiblen Informationen der Datenschutz eine 
zentrale Rolle spielen. Unser System Visavid ist DSGVO- 
konform und punktet mit Sicherheit, Zuverlässigkeit,  
außerordentlich einfachem Handling und Barrierefreiheit. 

Unser Portfolio
• Videokonferenz-System Visavid 

Meetings und Konferenzen im sicheren Online-Raum, 
DSGVO-konform, keine Installation erforderlich.

• Intranet und Mitarbeiter-App  
als interne Informationsplattform mit Integration von 
Softwarekomponenten wie Zeiterfassung, Aufgaben-
management und Prozessmanagement (Urlaubsantrag 
etc.); Schnittstellenkompetenz in verschiedensten 
Plattformen und Softwarewelten.

• Individualsoftware-Entwicklung in der Cloud 
für z. B. mobile Anwendungen im Service- und Quali-
tätsmanagement.

• Agenturleistungen 
von Corporate Design über Webdesign und Website- 
Erstellung bis hin zu Printprodukten wie Kundenmagazinen.

• Redaktion und PR online/offline  
mit branchenspezifischem Know-how für SEO,  Social 
Media, Newsletter etc.

• Strategische Unternehmensberatung  
zur digitalen Transformation – inklusive Kommunikations-
beratung und Integration von Fördermöglichkeiten.

Karl Weigl
Geschäftsführer
Auctores GmbH
Dammstraße 5
92318 Neumarkt
Tel.: 09181 5198-0
E-Mail: karl.weigl@auctores.de
www.auctores.de

Partnerangebot

Testen Sie unser Videokonferenz-System Visavid mit 
vollem Funktionsumfang 30 Tage lang, wann immer Sie 
wollen und ohne zeitliches Limit Ihrer Konferenzen. Pro-
bieren Sie das einfache Handling von Screen-Sharing, 
Datei-Austausch oder Whiteboard für Ihre Mandanten-
gespräche, TeamMeetings und interne Weiterbildung 
aus. Testzugang anfordern unter visavid@auctores.de 
und den Aktionscode LSWB23 nennen. 

Virtuelle Räume für Online-Meetings, 
Webinare und mehr.

✓ DSGVO-konform

✓ hochsicher

✓ barrierefrei

www.visavid.de
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DATA Security – Partner des Steuerberaters für die 
pragmatische Umsetzung von Compliance-Themen

Die DATA Security GmbH entwickelt Softwarelösungen 
für Steuerberater im Bereich Compliance. Die onlineba-
sierten Tools helfen dem Steuerberater die EU-DSGVO, 
die Erfüllungspflichten nach dem Geldwäschegesetz und 
Verfahrensdokumentationen nach GoBD pragmatisch und 
kostengünstig umzusetzen. 

DATA Security Manager ist eine Softwarelösung für 
die Umsetzung der EU-DSGVO. Steuerkanzleien können 
mit Hilfe dieser Lösung strukturiert die Umsetzung der 
EU-DSGVO dokumentieren. Das beinhaltet die Erstel-
lung und laufende Aktualisierung eines individuellen 
Datenschutzhandbuches für die Kanzlei, des Verzeich-
nisses der Verarbeitungstätigkeiten, der Prozessbe-
schreibungen, der Risikoanalysen sowie ein Online-
schulungsmodul für die Sensibilisierung der Mitarbeiter 
und Verwaltung wichtiger Datenschutzdokumente. Diese 
Softwarelösung ist seitens der LL-C Certification Ger-
many GmbH zertifiziert. 

DATA Security Verfahrensdoku ist eine Softwarelösung 
für die Erstellung von Verfahrensdokumentationen für 
die Kasse, für die Belegablage und für das ersetzende 
Scannen. Mit Hilfe dieser Onlinelösung können Steuer-
berater zusammen mit ihren Mandanten und mit dem 
Dienstleister des jeweiligen Mandanten die Verfahrens-
dokumentationen erstellen. Hier arbeitet die DATA Secu-
rity GmbH sehr eng mit Günter Hässel Stb/WP/Rechts-
beistand zusammen.

DATA Security Compliance ist eine Softwarelösung 
für die Umsetzung der Erfüllungspflichten nach dem 
Geldwäschegesetz. Mithilfe von DATA Security Com-
pliance können Steuerberater strukturiert und kosten-
günstig die Umsetzung der Pflichten aus dem Geld-
wäschegesetz angehen. Folgende Schritte sind dabei 
zu berücksichtigen:

1. Erstellung der IST-Situation in elektronischer Form an-
hand des Fragebogens der Aufsichtsbehörde. Dabei wird 
die aktuelle Situation dokumentiert. Es entstehen ca. 10 
bis 12 Aufgaben, die im Tool erledigt werden können. Der 
Steuerberater kann diese Aufgaben selbst erledigen oder 
direkt im Tool an ausgewählte Mitarbeiter delegieren.

2. Compliance-Check der Mandanten. Das beinhaltet die 
KYC-Prüfung (KYC=Know-Your-Customer), Identifizie-
rung des Mandanten durch Ausweiskopie, durch Han-
delsregister-Kopie, durch Gesellschaftervertrag, durch 
Gesellschafterliste, Erhebungsbogen für eine natürliche 
Person und Erhebungsbogen für juristische Person/
Personengesellschaften.

3. Risikoanalyse für die Kanzleistruktur und Dokumenta- 
tion der Maßnahmen.

4. Risikoanalyse für die Mandantenstruktur und Dokumen-
tation der Maßnahmen.

5. Onlineschulung und Sensibilisierung der Kanzleimitarbeiter.

Falls erforderlich, stellt die DATA Security GmbH auch ei-
nen externen Geldwäschebeauftragten für die Steuerkanz-
lei zur Verfügung. Slobodan Mikulovic und Milomir Mikulo-
vic sind zertifizierte Geldwäschebeauftragte und können 
bei Bedarf als Geldwäschebeauftragte durch den Steuer-
berater benannt werden. 

Dominik Mikulovic
Bachelor of Engineering (B.Eng.)
Geschäftsführer 
DATA Security GmbH
Carl-Jordan-Straße 14
83059 Kolbermoor
Tel.: 08031 2300100
E-Mail: d.mikulovic@data-security.one
www.data-security.one

Partnerangebot

Mitglieder des LSWB profitieren von der Partner-
schaft mit Data Security GmbH. Als LSWB-Mitglied 
erhalten Sie Sonderkonditionen für die Nutzung der 
Softwarelösung Data Security Compliance.
Für eine kostenlose und unverbindliche Vorstellung 
der Softwarelösungen steht Ihnen das Team der Data 
Security GmbH gerne zur Verfügung. 

Carl-Jordan-Straße 14DATA Security GmbH

+49 8031 2300100 info@data-security.one
83059 Kolbermoor 
www.data-security.one

DATA Security
Manager

Ihre Datenschutzsoftware für eine
pragmatische Umsetzung der

DSGVO.

Die Software für Steuerberater und
Wirtschaftsprüfer zur einfachen Umsetzung

der Erfüllungspflichten nach dem
Geldwäschegesetz

DATA Security
Compliance

GwG

Ihre Software für die einfache Erstellung
der Verfahrensdokumentation nach GoBD

für Ihre Kanzlei und Ihre Mandanten

DATA Security
Verfahrensdoku

GoBD

Carl-Jordan-Straße 14DATA Security GmbH

+49 8031 2300100 info@data-security.one
83059 Kolbermoor 
www.data-security.one

DATA Security
Manager

Ihre Datenschutzsoftware für eine
pragmatische Umsetzung der

DSGVO.

Die Software für Steuerberater und
Wirtschaftsprüfer zur einfachen Umsetzung

der Erfüllungspflichten nach dem
Geldwäschegesetz

DATA Security
Compliance

GwG

Ihre Software für die einfache Erstellung
der Verfahrensdokumentation nach GoBD

für Ihre Kanzlei und Ihre Mandanten

DATA Security
Verfahrensdoku

GoBD



Einfach machen

19HAUFE GROUP

lexoffice – die beste Verbindung zu Ihren 
Mandanten

Iexoffice ist die Online-Lösung von Lexware, die Man-
danten und Steuerberater verbindet und die Zusammen- 
arbeit unterstützt und vereinfacht: Ihr Mandant schreibt 
mit lexoffice GoBD-konforme Angebote und Rech-
nungen, erfasst seine Belege und regelt den Zahlungs-
verkehr. lexoffice sorgt automatisch für eine korrekte  
Verbuchung im Hintergrund.

Dank des Steuerberaterzugangs sind sämtliche Belege und 
Buchungsdaten jederzeit für Sie verfügbar. Durch die für 
Ihre Bedürfnisse zugeschnittene Übersicht sind Sie immer 
über die aktuelle Entwicklung Ihrer Mandanten informiert. 
Bei Problemen können Sie flexibel reagieren und proaktive 
Beratung anbieten. Vielfältige Schnittstellen ermöglichen 
die direkte Datenübernahme in Ihre Kanzleisoftware.

Nutzen Sie den Steuerberaterzugang für mehrere Man-
danten, wird die Zusammenarbeit mit Kleinunterneh-
mer-Mandanten noch einfacher, einheitlich und effizient. 
Denn über die Mandantenübersicht navigieren Sie ganz 
einfach zu allen in lexoffice verbundenen Mandaten und 
verwalten diese zentral. 

Wichtigste Mandantenfunktionen
• Fakturierung 
• Auftragsmanagement 
• Belegerfassung 
• Zahlungsverkehr 
• Controlling

Wichtigste Steuerberaterfunktionen
• Beleg- und Buchungsdatenübernahme 
• Zugriff aus tagesaktuellen Finanzdaten des Mandanten 
• Auswertungen und Reports
• automatische Verfahrensdokumentation für Ihre  

Mandanten
• Eintrag in der Steuerberatersuche

Olaf Clüver
lexoffice Kanzleibetreuer
Haufe Group
Munzinger Straße 9
79111 Freiburg
Tel.: 0800 7234255
E-Mail: steuerberater@lexoffice.de 
www.steuerberater-lexoffice.de 

Partnerangebot

Als LSWB-Mitglieder erhalten Sie unser lexoffice-Star-
ter-Paket für Ihre Kanzlei kostenlos. Mit dem lexoffice- 
Starter-Paket begleiten wir Sie bei der Zusammenar-
beit mit Kleinunternehmern über lexoffice. In einem 
persönlichen Beratungsgespräch analysieren wir Ihren  
individuellen Bedarf und erarbeiten einen Maßnah-
menplan. Wir schulen Ihre Mitarbeiter – gerne auch vor 
Ort. Sie erhalten einen persönlichen Ansprechpartner, 
der Ihre Kanzlei betreut und jederzeit für Rückfragen 
zur Verfügung steht. Darüber hinaus unterstützen wir 
Sie intensiv beim Onboarding der ersten Mandanten.
Buchung und weitere Informationen:  
www.lexoffice.de/starter-paket

Ihre Vorteile 
• einfach bedienbar: Mehrfach ausgezeichnete  

intuitive Benutzeroberfläche. 
• effiziente Prozesse: Reibungslose Zusammenarbeit  

mit Buchungsmandanten und Selbstbuchern. 
• korrekte Verbuchung: lexoffice kontiert automatisch  

im Hintergrund. 
• kompatibel mit Kanzleisoftware: Einfache Export- 

möglichkeiten und Schnittstellen. 
• kostenloser Support für Steuerberater und Mandanten. 
• höchste Sicherheit: Cloud Made in Germany



 08152 988-200     hmd@hmd-software.com     www.hmd-software.com

DIE ATTRAKTIVE
STEUERKANZLEI
hat Zeit, sich auf ihre Mandanten zu
konzentrieren. Wir sind Ihr Wegbegleiter.

hmd-software AG
WIR MACHEN BÜROKRATIE EINFACH

Kundenorientiert
Skalierbar
Praxisnah
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hmd-software – Softwarelösungen für  
Steuerkanzleien

 

Wir, die hmd-software AG, sind ein Anbieter im Bereich modu-
larer Software-Komplettlösungen für steuerberatende Berufe 
und deren Mandanten. Seit über 35 Jahren sind wir kontinu-
ierlich auf einem Wachstumskurs. Unsere Softwarelösungen 
und die Daten werden in Echtzeit verarbeitet und greifen so 
nahtlos ineinander. Mit schnellen, einfachen Updates blei-
ben die Softwaremodule immer auf dem aktuellsten Stand. 
Egal ob On-premise oder Cloud-Anwendungen, uns ist die 
Hoheit Ihrer Datenbestände sehr wichtig. Mit durchgängigen 
digitalen, direkten Verbindungen zu Warenwirtschafts- und 
Kassensystemen bzw. Banken haben Sie die perfekte Daten- 
drehscheibe für Ihre Mandanten. 

Heute stehen wir, die hmd-software AG, vor den nächsten 
Aufgaben und Erweiterungen. Eingebettet in die Eurodata 
AG aus Saarbrücken, die uns vor allem mit Leistungen aus 
dem Rechenzentrum unterstützt, werden von uns alle Kun-
den direkt betreut – direkt vor Ort, wie auch über unsere 
permanente, sehr gut erreichbare und kostenlose Service-
hotline. Eines unserer hmd-Highlights – vom ersten Tag 
des Unternehmens an. Denn: Ohne sehr guten, schnellen, 
erreichbaren, freundlichen, fachlichen, technischen und 
kompetenten Service gibt es keine zufriedenen Kunden.

Die „Alles-Drin-Softwarelösung“ für Steuerberater, 
Wirtschaftsprüfer und deren Mandanten 
Alle Softwarebereiche und Programme sind miteinander ver-
zahnt und kommen ohne Schnittstellen zu Drittprogrammen 
aus – das stellt die Entwicklung und Pflege der gesamten 
Software unter einem Dach sicher. Selbst die OCR-Erken-
nung, das Dokumentenmanagement und die Volltextsuche 
sind eigene Produkte und überall komplett integriert. Vor 
allem stellen wir unser DMS-System nicht an das Ende der 
Produktpalette, sondern in den absoluten Vordergrund. Das 
erlaubt den Anwendern höchste Performance, Effizienz und 
Effektivität bei der Nutzung seiner Softwarelösung. Bei aller 
Flexibilität und Sicherheit.

Denn die Softwarelösung muss sich an den Prozessen und der 
Organisation des Kunden orientieren, nicht der Kunde an den 

Christian Heidler
Vorstand
hmd-software AG
Abt-Gregor-Danner-Straße 2
82346 Andechs
Tel.: 08152 988-200
E-Mail: hmd@hmd-software.com
www.hmd-software.com

Partnerangebot

• attraktive Programmpakete, maßgeschneidert  
auf Ihre Bedürfnisse

• 15 % Rabatt auf den Paketpreis
• professionelle und persönliche Begleitung und 

Beratung, dauerhaft, nicht nur während der  
Umstellung

Sie profitieren von der permanenten Weiterentwick-
lung der digitalen Online-Lösung für Ihre Mandanten.

Möglichkeiten der Softwarelösung. In der gleichen Lösung 
sind auch alle Onlineprodukte für die Mandanten der Steuer-
kanzleien integriert. Natürlich auch aus eigener Entwicklung. 

Was uns ausmacht 
• alle Programme, Hotline, Service und IT aus einer Hand 
• lokale Softwarelösungen mit optimalen  

SaaS-Anbindungen in der Cloud 
• Rechenzentrum als Backup und zum kompletten 

System-Outsourcing 
• Digitalisierung als eigene voll integrierte Softwarelösung 
• integriertes Archivierungs- und Dokumentenmanagement 
• Datenübernahme aus allen Fremdsoftwareprodukten 
• vollintegrierte ONLINE Mandantenlösungen 
• qualifizierte Hotline durch kompetentes Fachpersonal 
• Digitalisierungsprojekte für Software und Hardware 
• wir stellen den Menschen in den Vordergrund unserer 

Lösungen 

Das Sahnestück: die Kanzleiorganisation 
Das Steckenpferd: Softwarelösungen und digitale Konzepte 
bzw. Audits 
Das Spezialgebiet: Digitalisierung und Automatisierung für 
Sie und Ihre Mandanten 

Alles heute schon drin, was Sie in Zukunft brauchen. 
Kundenorientiert. Skalierbar. Praxisnah.



Die Datenschutz-Spezialisten  
für Ihre Kanzlei
 Datenschutzberatung

 Externe Datenschutzbeauftragte

 Datenschutzaudits

 Risikoanalysen

www.munker.info Munker Privacy Consulting GmbH, Pähler Str. 5a, 82399 Raisting

EU Datenschutz-Grundverordnung:

Machen Sie sich jetzt fit!

Sonderkonditionen für Mitglieder des StBV Thüringen:  
jetzt unter datenschutz@munker.info anfragen!

Die Datenschutz-Spezialisten  
für Ihre Kanzlei
 Datenschutzberatung

 Externe Datenschutzbeauftragte

 Datenschutzaudits

 Risikoanalysen

www.munker.info Munker Privacy Consulting GmbH, Pähler Str. 5a, 82399 Raisting

EU Datenschutz-Grundverordnung:

Machen Sie sich jetzt fit!

Sonderkonditionen für Mitglieder des StBV Thüringen:  
jetzt unter datenschutz@munker.info anfragen!
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Datenschutz und IT-Sicherheit:  
die Türsteher der digitalen Kanzlei

Homeoffice, Videokonferenzen, Prozessautomatisierung. Das 
sind nur drei von vielen Schlagwörtern rund um die Digitalisie-
rung, die uns besonders in den vergangenen Monaten überall 
begegnet sind. Wenn Sie digitale Türen zu Ihrer Kanzlei öff-
nen, müssen Sie auch sicherstellen, dass keine ungebetenen 
Gäste hinein oder Informationen hinaus gelangen können. Die 
Türsteher der digitalen Kanzlei heißen IT-Security und Daten-
schutz. Gemeinsam mit unseren Branchenexperten gestalten 
Sie das perfekte Maß an Sicherheit für Ihre Kanzlei.

Die Herausforderungen, denen wir bei der Nutzung digitaler 
Arbeitswelten gegenüberstehen, wollen zeitnah gemeistert 
werden, sonst droht die schöne neue Welt zu einem Chaos 
zu werden. Neben den organisatorischen Themen sind die 
Sicherheit der Lösungen und deren DSGVO-Konformität die 
wichtigsten Handlungsbereiche. Wo mehr Software zum Ein-
satz kommt und Prozesse online abgebildet werden, entste-
hen auch neue Zugriffsmöglichkeiten und Angriffsflächen, die 
für Ihre Kanzlei zu einer echten Bedrohung werden können.

Ein gut strukturiertes und vor allem individuelles Daten-
schutz- und IT-Security-Konzept ist der beste Weg, die 
Sicherheit Ihrer Kanzleisysteme auch in Zukunft zu ga-
rantieren. Gleichzeitig investieren Sie in das Vertrauen Ih-
rer Mandanten und in das Image Ihrer Kanzlei als digitaler 
Kompetenzträger.

Sie sollten sich dabei nicht mit Lösungen von der Stange 
zufriedengeben – diese können immer nur Standardpro-
bleme lösen. Softwaretools und Prozesse werden an Ih-
ren Kanzleialltag angepasst, um optimal zu funktionieren. 
Diese Individualität muss Ihr Konzept für Datenschutz und 
IT-Sicherheit eins zu eins abbilden, sonst bleiben automa-
tisch Sicherheitslücken, die Maßnahmen stören Ihre Ab-
läufe. Sie brauchen ein Konzept, das nirgends drückt.

Spezialisten für Ihren Berufsstand, die mit den Kanzlei- 
abläufen vertraut sind, können Ihnen hier weiterhelfen. Sie 
schaffen genau da, wo es notwendig ist, exakt das Maß an 

Sicherheit, das Sie für richtig erachten. Das Ergebnis ist 
ein Schutzniveau, das sich im Alltag bewährt und Sie ruhig 
schlafen lässt.

Auch den „analogen“ Alltag sollten wir nicht vergessen. 
Schlüssellisten, Aktenvernichtung, die Schulung der Mitar-
beiter und manches mehr muss hier im Auge behalten wer-
den. Zu einem echten Sicherheitskonzept gehören nicht 
nur Bits und Bytes, sondern auch Gebäude, Papier und die 
Menschen, die Bits und Bytes durch die Leitungen schicken. 

Seit 2013 setzen unsere TÜV-geschulten Experten für Da-
tenschutz und IT-Sicherheit in Steuerkanzleien Tag für Tag 
alltagstaugliche und praxiserprobte Konzepte in die Tat 
um. Mit dieser Expertise im Rücken können Sie die vielen 
Vorteile der digitalen Arbeitswelt in einem sicheren Umfeld 
nutzen und sich entspannt auf die Beratung Ihrer Man-
danten konzentrieren. Vereinbaren Sie ein kostenfreies In-
formationsgespräch mit unseren Spezialisten, in dem wir 
gemeinsam herausfinden, wie wir Sie bei diesen Herausfor-
derungen am besten unterstützen können.

Dirk Munker 
Geschäftsführer
Munker Privacy Consulting GmbH
Pähler Straße 5a
82399 Raisting
Tel.: 08807 24447-0
E-Mail: datenschutz@munker.info
www.munker.info

Partnerangebot

Datenschutz made by LSWB – um Ihren Anforde-
rungen gerecht zu werden, haben wir gemeinsam mit 
dem LSWB ein Beratungspaket für Kanzleien jeder 
Größenordnung entwickelt. Darin enthalten sind, ne-
ben der (ggf. freiwilligen) Benennung eines externen 
Datenschutzbeauftragten, die Schulung der Mitar-
beiter sowie umfassende Beratungsleistungen, z. B. 
zum Verzeichnis der Verarbeitungstätigkeiten, zu 
den Datenschutzhinweisen, zur Homepage etc. 

Darüber hinaus genießen Sie weitere Vorteile als  
LSWB-Mitglied, so z. B. Sonderkonditionen auf unser  
Produkt DS.Premium und auf individuelle Beratungen.
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Honorare einfach managen mit der StBVS –  
Steuerberater VerrechnungsstelleMAXIMALE FLEXIBILITÄT

FÜR IHRE KANZLEI UND  
IHRE MANDANTEN

Direkte und  
sichere Bezahlung

Vielfältige 
Zahlungsmöglichkeiten

Kein Ausfallrisiko

Zeitersparnis
www.stbvs.com

meine

Schnelle und 
einfache 

Bezahlung!

StBVS-Nummer (Rechnung - mit oder ohne Bindestriche)
7669-22-0277 

Passwort
٠٠٠٠٠٠٠٠

ANMELDEN

Passwort vergessen?
Wo finde ich meine Zugangsdaten? Home Meine DatenRechnungenZahlungsweise

Vorname Nachname ?meine

JETZT BEANTRAGEN

Zahlung

Jetzt Zahlen
Sofort-Einzug der Rechnung(en)

Lastschrift
Einzug aller künftigen 
Rechnungen

Ratenzahlung
3-12 Monate Raten zahlen

Ratenzahlungen wählen
Bestimmen Sie die Höhe der Ratenzahlung 

zu Ihren Rechnungen. Eventuelle Kosten 
werden dem Gesamtbetrag hinzugefügt.

3 Raten für 3 Monate 140,65 €*

6 Raten für 6 Monate 189,64 €*

12 Raten für 12 Monate 288,81 €*

Bitte beachten Sie, dass wir Ratenzahlungen nur mit Lastschrifteinzug 
anbieten können. Das SEPA-Mandat gilt ausschließlich für die 
vereinbarten Raten.
Bitte beachten Sie die Mindest-Rate von 50 €.

*Kosten der Ratenzahlung inkl. 2% des Brutto-
Rechnungsbetrags, Bearbeitungsgebühr (mindestens 50€) 

und Zinsen mit einem Zinssatz von 9,99% p.a.

Win-Win-Win-Lösung für  

Berater, Mandanten und Mitarbeiter

Bernhard Graßecker 
Vertriebsleitung StBVS
DVS Deutsche Verrechnungsstelle AG
Schanzenstraße 30,
51063 Köln
Tel.: 0221 99 384 372
E-Mail: bernhard.grassecker@stbvs.com
www.stbvs.com

Schnelle Geldflüsse, alle Forderungsstati jederzeit im Über-
blick, flexible Zahlungsmöglichkeiten für Mandanten und 
volle Kontrolle über jede Aktion – das geht jetzt ganz ein-
fach. Von dem exklusiven Angebot der StBVS für Mitglieder 
des LSWB profitieren Sie, Ihre Mitarbeiter und Mandanten.

Modernes Honorarmanagement ist bislang in Steuerbe-
ratungskanzleien anders als etwa in der Medizinbranche 
noch nicht die Regel. Doch dieses brachliegende Poten- 
zial interner Ressourcen und finanzieller Spielräume lässt 
sich mit dem komplett digitalisierten Angebot der Steuer- 
berater Verrechnungsstelle StBVS schnell und unkompli-
ziert heben.

Maximale Flexibilität für Sie und Ihre Mandanten
Das Komplettpaket für das digitale Honorarmanagement 
der StBVS bietet Kanzleien eine schnelle Rechnungseinrei-
chung über Schnittstellen zur Kanzleisoftware, den indivi-
duellen Rechnungsversand, die Zahlungskontrolle und eine 
werktägliche Honorarauszahlung an. 

Außerdem liefert ein „HonorarCockpit“ als App auf dem 
Smartphone und Tablet oder als Anwendung auf dem PC 
ein übersichtliches Echtzeit-Reporting aller Detailzahlen. 
Dadurch haben Kanzleien jederzeit die volle Kontrolle und 
können sich in jeden Prozess manuell einklinken, wenn zum 
Beispiel ein Zahlungsstopp oder ein Rabatt mit dem Man-
danten vereinbart wurde.

Als Ergänzung zum „HonorarCockpit“ steht den Man-
danten wiederum das Tool „meine StBVS“ zur Verfügung. 
Hier können Mandanten ihre Rechnungen und Daten ganz 
einfach selbst verwalten, flexible Zahlungsmöglichkeiten in 
Anspruch nehmen und Rückfragen an die StBVS senden.

Vorfinanzierung bis zu 90 Tage
Neben der Prozessoptimierung und dem umfangreichen 
Serviceangebot für Mandanten bietet die Verrechnungsstelle 

Partnerangebot

LSWB-Mitglieder profitieren nicht nur von der umfang-
reichen Serviceleistung der StBVS. Als Gold-Partner 
des LSWB bietet die StBVS allen Mitgliedern ab sofort 
bei Inanspruchnahme ihres Service einen 500-Euro- 
Gebührengutschein unabhängig von der Höhe der 
übertragenen Rechnungen.

auch bei der Finanzierung Vorteile: So leistet sie üblicher-
weise 100 Prozent Sofortauszahlung am nächsten Bank-
arbeitstag und finanziert das gesamte Honorarvolumen 
bis zu 90 Tage vor; bei vereinbarter Ratenzahlung oder 
gerichtlicher Durchsetzung gilt dies auch darüber hinaus. 
Die StBVS übernimmt dabei die Durchführung der inlän-
dischen Rechtsverfolgung bis zur Titulierung.

Angesichts der Tatsache, dass etwa jede zweihundertste 
Forderung nicht beglichen wird, rundet die Übernahme 
des Insolvenz- und Kostenrisikos für eingereichte und vor- 
finanzierte Rechnungen bei bonitätsbedingten Ausfällen 
das Angebot der StBVS ab.

Kostenlosen Beratungstermin vereinbaren
Der vollständig digitale Honorarprozess der StBVS dient 
somit als Win-Win-Win-Lösung für Steuerberater, Mitar-
beiter und Mandanten und führt zu mehr Umsatz in der 
Kanzlei. Möchten Sie mehr über den vielfältigen Service der 
StBVS erfahren? In nur 30 Minuten erklärt Ihnen Vertriebs-
leiter Bernhard Graßecker, wie die StBVS Ihr Honorarma-
nagement revolutioniert.
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Taxdoo – Finanzbuchhaltung leicht gemacht –  
mit unserem DATEV-Export

Sie sind Steuerberater, betreuen Onlinehändler aller Grö-
ßen und wünschen sich den mühelosen und automatisier-
ten Transfer der Transaktionsdaten in die Finanzbuch-
haltung? Dann sind Sie und Ihre Mandanten bei Taxdoo 
genau richtig!

Umsatzsteuerliche Bewertung der Transaktion
Taxdoo bezieht die, für die umsatzsteuerliche Bewertung, 
erforderlichen Daten direkt über Schnittstellen aus den 
Vorsystemen des Mandanten. Diese Rohdaten enthalten 
die relevanten umsatzsteuerlichen Tatbestandsmerk-
male. Die Bewertung erfolgt durch die Taxdoo VAT-En-
gine indem u. a. auf Einzeltransaktionsebene das Datum 
der Lieferung bzw. Vereinnahmung des Entgelts (gem.  
§ 13 Abs. 1 Nr. 1 Buchst. a) und b) UStG ist die Entstehung 
der Umsatzsteuer an diese Daten gebunden) geprüft wird. 
Sonderwirtschaftszonen in der EU, welche aus umsatz-
steuerlicher Sicht als Drittland (§ 1 Abs. 2a S. 2 UStG) be-
handelt werden, wie z. B. Helgoland oder die Kanarischen 
Inseln, werden ebenfalls berücksichtigt. Somit ist eine 
korrekte Bewertung der Transaktionen durch die Taxdoo 
VAT-Engine möglich.

Über Schnittstellen zu den gängigen Marktplätzen sowie 
Shop- und ERP-Systemen werden alle Transaktionsdaten 
unserer Kunden vollautomatisch und regelmäßig gesam-
melt und die jeweiligen Steuerpflichten im EU-Ausland 
übersichtlich aufgearbeitet. Auf Wunsch kümmert sich 
unser lokales Steuerberater-Netzwerk dann um die um-
satzsteuerlichen Registrierungen und Meldungen inner-
halb Europas. 

Im Anschluss können die umsatzsteuerlich aufbereiteten 
Daten monatlich mittels DATEV-Exports automatisch 
und mühelos in die Finanzbuchhaltung überführt wer-
den. Eingangs- und Ausgangsleistungen, insbesondere 

Dr. Roger Gothmann
Co-Founder & Co-CEO
Taxdoo GmbH
Valentinskamp 70
20355 Hamburg
Tel.: 040 3688 145-0
E-Mail: info@taxdoo.com
www.taxdoo.com

Partnerangebot

Von kostenlos für kleine Händler bis zum Premium- 
Support für die wichtigsten Mandate – durch unser  
Preismodell ist Taxdoo je nach Paket und Umsatz, schon  
ab 0 € / im Monat verfügbar. Mehr auf www.taxdoo.com.

Erlöse/Erstattungen und Amazon-Gebühren, werden 
dabei als Sammelbuchungen erfasst. Die gesetzliche 
Anforderung zur Aufzeichnung jeder einzelnen Transak-
tion wird durch die Struktur des FiBu-Exports gewährlei-
stet.  Zu den Bestandteilen des Fibu-Exports gehört der 
DATEV-Export mit allen Buchungsstapeln - hier erfolgt 
die Aggregation der Buchungen u.a. nach Tag, Währung 
und Länder. In einer weiteren Datei liefern wir Ihnen eine 
Aufstellung aller Debitoren und Kreditoren mit dazuge-
höriger Kontenbeschriftung. Beides kann ganz einfach 
in DATEV Kanzlei-Rechnungswesen eingespielt werden. 
Zusätzlich enthält die ZIP-Datei den Companion-Report 
mit der Auflistung der Einzeltransaktionen sowie den 
Settlement-Report mit einer Liste aller Auszahlungsbe-
richte und den Zeiträumen mit fehlenden Auszahlungs-
berichten.

Neben den umsatzsteuerlichen Meldungen und dem Fi-
bu-Export bietet Taxdoo zahlreiche weitere Services rund 
um das Thema Compliance an. Weitere Informationen 
dazu finden Sie auf Taxdoo.com. Sie können aber auch 
gerne eine individuelle und kostenlose Live-Demo verein-
baren, um mehr über uns und unsere Leistungen zu er-
fahren.

Automatisierte Umsatzsteuer 
und  Finanzbuchhaltung

für Onlinehändler und 
deren Steuerberater

angefragt
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ADDISON – aus Freude am Beraten: 
die Komplettlösung für Ihre Steuerkanzlei

Es kommt nicht darauf 
an, wer die meisten 
Kunden hat.
Sondern wer den 
Kunden am
meisten bietet.

Moderner, innovativer,  
einfach besser:  
ADDISON – die Software- 
Lösung für Steuerkanzleien 
von Wolters Kluwer.

www.wolterskluwer.de
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Jürgen Abendroth
Regionalleiter Bayern
Wolters Kluwer Tax & Accounting Deutschland GmbH
Freisinger Straße 3
85716 Unterschleißheim
Tel.: 089 36007-3618
E-Mail: juergen.abendroth@wolterskluwer.com
www.wolterskluwer.de

Konzentrieren Sie sich auf das, was Ihnen Freude bereitet – 
wir kümmern uns um den Rest: smarte Automatisierung, ef-
fiziente Prozessoptimierung und durchdachte Digitalisierung 
dazu flexible Zusammenarbeit mit Ihren Mandant/-innen in 
einer vollkommen integrierten Softwareumgebung. Für Sie 
und Ihre Beschäftigten bedeutet das mehr Zeit, mehr Freiheit 
und somit Konzentration auf das Wesentliche – die Beratung.

Wir bieten Ihnen:
Nachhaltiges Kanzleiwachstum: Durch eine prozessorien-
tierte, performante Kanzleisoftware sowie die vollständige 
Integration sämtlicher Programm-Module optimieren Sie 
Kanzleiabläufe und Bearbeitungszeiten und erreichen deut-
lich spürbare Produktivitätssteigerungen.

Steigenden Kanzleigewinn: Wir bieten Ihnen die Möglich-
keit, Ihre Softwarekosten um 50 % und mehr zu reduzie-
ren. Effizientere Abläufe und Automatisierung steigern die 
Profitabilität Ihrer Kanzlei. Darüber hinaus erweitern inte-
grierte Beratungstools Ihr Beratungsportfolio.

Eine auf Ihre Kanzlei zugeschnittene Digitalisierungsstra-
tegie: Steuerberatung 4.0 für jede Kanzleigröße – die tech-
nisch innovative, zukunftsfähige Kanzleisoftware des 
weltweit führenden Softwareanbieters für Steuern und 
Rechnungswesen ist in Deutschland bereits bei über 6.000 
Steuerkanzleien im Einsatz. Die Collaboration-Plattform  
ADDISON OneClick sorgt für begeisterte Mandanten, höhere 
Mandantenbindung und einfache Mandantengewinnung.

Mitarbeiterbindung und -gewinnung: Intuitive Anwen-
dungen und performante Software führen zu hoher Mitar-
beiterzufriedenheit. Steigerung der Qualifikation und Er-
fahrung durch Anwenderkenntnisse der Softwarelösungen 
des weltweiten Marktführers.

Wir sind für Sie da
Unkompliziert und engagiert: Ihr regionaler Ansprechpart-
ner ist für Sie da, egal ob bei operativen oder strategischen  

Partnerangebot

• maßgeschneiderte, zügige Migration bestehender 
Systeme nach ADDISON

• Wechsel im laufenden Betrieb möglich
• persönliche Betreuung und individuelle Beratung
• Mitarbeiter-Schulungen und Weiterbildungen – 

vor Ort oder online

Fragen. Mit bundesweit über 15 Niederlassungen beinhal-
tet unser Angebot eine professionelle Datenübernahme, 
flächendeckend Kundenveranstaltungen, ein ausgefeiltes 
Schulungskonzept sowie regelmäßige Anwenderworkshops 
zum Erfahrungsaustausch und zur Abstimmung bei Entwick-
lungsprioritäten.

Alles aus einer Hand: ADDISON ist die Komplettlösung 
für steuerberatende Berufe – vom Einzelarbeitsplatz bis 
hin zur Kanzlei mit mehreren hundert Mitarbeitern an un-
terschiedlichen Standorten: ADDISON wächst mit Ihren An-
forderungen. Gepaart mit hoher Innovationskraft und der 
Stabilität eines internationalen Konzerns bedeutet das für  
Sie Investitionssicherheit – heute und in Zukunft.

Zuverlässig und loyal: Wir sind der loyale Partner des steu-
erberatenden Berufsstandes und pflegen engen Kontakt 
zu den berufsständischen Organisationen in Deutschland. 
Wolters Kluwer ist weltweit die Nummer 1 im Bereich 
Steuern und Rechnungswesen – mit uns sind Sie auf der 
sicheren Seite.

In Deutschland arbeiten über 6.000 Steuerkanzleien und 
rund 14.000 mittelständische Betriebe mit unserer Software. 
2,5 Mio. Gehaltsabrechnungen werden monatlich, 2,5 Mio. 
persönliche Steuererklärungen jährlich mit Software von 
Wolters Kluwer erstellt, ebenso 15 % aller Jahresabschlüsse.

Weitere Infos: www.addison.de
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Circula – Finanzprozesse rund um  
Mitarbeitende digitalisieren

Circula ist ein SaaS Fintech aus Berlin, das Unternehmen 
eine umfassende Software bietet, die erstmals voll-digitale 
Abrechnungen von Spesen, Reisekosten, Mitarbeiter-Be-
nefits sowie eine intelligente Firmenkreditkarte in einem 
Produkt vereint. Dabei ist die Circula App auf eine nahtlose 
Einbettung in bestehende Finanz- und Lohnbuchhaltungs-
prozesse optimiert. Zu den 1.500 Kunden (Stand Feb. 
2023) gehören u. a. die DATEV eG, Ebner Stolz, DFL und 
Orthomol. Die Einhaltung aller steuerlichen Anforderungen 
(BMF, ESTGa, AO, GoBD, BSI) macht Circula zum idealen 
Partner für Steuerkanzleien und Mandanten.

Bis zu 80 % Zeitersparnis bei der Reisekostenabrechnung
Ob Reisekostenabrechnung, Spesen oder Barauslagen: Mit 
Circulas mobiler App und automatischer Datenerkennung 
lassen sich Belege binnen Sekunden digitalisieren und 
Reisekosten inklusive automatischer VMA-Berechnung 
verwalten. Zeitraubende Belegsuche und fehleranfällige 
Excel-Vorlagen werden so von einem revisionssicheren 
Prozess ersetzt. 

Funktionen wie anpassbare Reisekosten- und Freigabe-
prozesse sowie aktuelles Steuerrecht, Duplikaterken-
nung und diverse Export-Möglichkeiten in die Systeme 
der Finanz- und Lohnbuchhaltung entlasten die Buchhal-
tung um ein Vielfaches. Dank zahlreicher Schnittstellen 
ist der Datentransfer der vorvalidierten Daten effizient 
gestaltet und mindert manuelle Tätigkeiten enorm. Ne-
ben DATEV Unternehmen online bestehen Integrationen 
zu LODAS, Lohn und Gehalt und Eigenorganisation com-
fort und weiteren Anbietern wie Wolters Kluwer, Personio 
und TravelPerk. 

Produktivität steigern mit Kreditkarten
Wird zudem Circulas intelligente Firmenkreditkarte ge-
nutzt, erscheint jede Ausgabe automatisch in der Soft-
ware und die Kreditkartenabrechnung ist im Handum- 
drehen erledigt.

Juliette Kronauer
Head of Partnerships
Circula GmbH
Schönhauser Allee 148
10435 Berlin
Tel.: 030 215 028 64
E-Mail: steuerberater@circula.com
www.circula.com/steuerberater

Partnerangebot

LSWB-Mitglieder erhalten exklusive Sonderkondi- 
tionen. Partner-Kanzleien erhalten 50 % Rabatt auf 
die Grundgebühr für Circula Professional. Mandanten 
können ebenfalls von Sonderpreisen profitieren. 
Kontaktieren Sie uns für mehr Information unter  
steuerberater@circula.com

Mit den VISA Kreditkarten von Circula können Kartenin-
habende ihre Budgets verfolgen und bereits erfasste Aus-
gaben abrechnen. Admins können physische und virtuelle 
Karten ausstellen, Limits verwalten und ganz einfach das 
Gesamtbudget im Auge behalten. Transaktionen werden 
zusammen mit den eingereichten Reisekosten in Echtzeit 
erfasst und nahtlos abgerechnet.

Steueroptimierte Mitarbeiter-Benefits
Sowohl für Kanzleien als auch Mandanten stellt die Mitar-
beiterbindung eine große Herausforderung dar. Unterneh-
men müssen sich vermehrt von der Konkurrenz absetzen, 
um im War for Talents zu bestehen. Das Angebot moder-
ner, digitaler Mitarbeiter-Benefits kann dabei nachweislich 
helfen. Ungenutztes Potenzial liegt besonders bei der Net-
tolohnoptimierung, die gezielt bestimmte steuer- und so-
zialversicherungsrechtliche Gestaltungsspielräume nutzt. 
Circulas Mitarbeiter-Benefits bieten Mitarbeitenden wie 
Arbeitgebern die Möglichkeit, steueroptimierte Gehaltsex-
tras zu nutzen, die Mitarbeitende binden und gleichzeitig 
die Employer Brand stärkt. Dazu zählen: Essenszuschuss, 
Mobilitätsbudget, Sachbezug in Form von Wertgutschei-
nen, Internetpauschale, Erholungsbeihilfe.

Alle Benefits werden per Beleg-Scan eingereicht, die Gut-
scheinbestellung beim Sachbezug erfolgt im Voraus. Circula 
übernimmt die Belegprüfung, garantiert Rechtssicherheit 
und erstellt die nötigen Dokumente für die Lohnbuchhaltung.
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HDI – der starke Partner für LSWB-Mitglieder

www.hdi.de

 Freie Berufe  Verbandsvorteile für Steuerberater

Eine Krankheit oder ein Unfall kann jeden schnell erwischen! Was aber, wenn Sie 
dann nicht mehr oder nur noch eingeschränkt arbeiten können? Mit einer Berufs-
unfähigkeitsversicherung (BU) von HDI sichern Sie Ihre Existenz ab. Passgenau und 
leistungsstark. 

Wir arbeiten seit Jahren eng mit Ihrem Verband zusammen und haben speziell für 
Verbandsmitglieder ein besonderes Paket für die BU geschnürt: Nur als Verbands-
mitglied profitieren Sie von verkürzten Gesundheitsfragen1) und weiteren exklusiven 
Vorteilen. Sprechen Sie uns an!

Wir sind HDI. #Möglichmacher

Exklusiv für 
Mitglieder 
im Steuer-
berater- 
verband.

Berufsunfähigkeit mit ver-
kürzten Gesundheitsfragen 
absichern? Einfach machen.

1) Für alle verkaufso� enen BU- und Rententarife gültig.

HDI Vertriebs AG
Herr Michael Kroiß
Leiter RD München

Ganghofer Str. 37-39
80339 München
Tel +49 (89) 2107-214
Mobil +49 152 31360341
michael.kroiss@hdi.de

In Kooperation mit

Michael Kroiß
Regionaldirektion München
HDI Deutschland Vertrieb | HDI AG
Ganghoferstr. 37–39
80339 München
Tel.: 089 2107-214
Mobil: 0152 31360341
E-Mail michael.kroiss@hdi.de
www.hdi.de

Wenn Sie einen Mandanten ganzheitlich beraten, müssen Sie 
über das konkrete Mandat hinausblicken. Dieser Weitblick 
lohnt sich auch bei der Absicherung Ihrer beruflichen Existenz. 
HDI bietet Ihnen als Partner unseres Verbandes dafür maßge-
schneiderte Lösungen aus einer Hand. Zudem stellt HDI Lö-
sungen in der Absicherung der beruflichen Tätigkeit in Ergän-
zung zum berufsständischen Versorgungswerk sowie in der 
betrieblichen Altersversorgung bereit. Und dies mit exklusiven 
Sonderkonditionen, die nur Sie als Verbandsmitglied erhalten!

Berufsunfähigkeitsschutz
Berufsunfähigkeit kann jeden treffen – sei es durch Krankheit 
oder Unfall. Beim Verlust der Arbeitskraft kann der gewohnte 
Lebensstandard oft nicht aufrechterhalten werden. Auch der 
Kanzleibetrieb kann gefährdet sein.Die Leistungen zur Berufs-
unfähigkeit der beruflichen Versorgungswerke erhalten Sie 
grundsätzlich nur, wenn Sie zu 100 % berufsunfähig sind und 
Ihre Bestellung zurückgeben. Mit einer privaten Berufsunfähig-
keitsversicherung können Sie diese Lücke optimal schließen, da 
Sie bereits ab 50% Berufsunfähigkeit Ihre BU-Rente erhalten.
Die absolute Besonderheit für Sie als Verbandsmitglied: Sie 
können sich bei HDI nicht nur zu Sonderkonditionen absi-
chern, sondern auch mit verkürzten Gesundheitsfragen! 

Cyberschutz
Cyberangriffe sind auch für Sie als Steuerberater und/oder 
Wirtschaftsprüfer eine ernstzunehmende Gefahr. Besonders 
Ihre Netzwerke und Mandantendaten der Kanzleien sind für 
die Kriminellen ein interessantes Ziel. Deshalb bietet die HDI 
Cyberversicherung:
• Cyberschaden-Hotline (24/7/365)
• Cyber-Sicherheitstraining, mit Perseus als obligato-

rischem Bestandteil
• hoch qualifizierter IT-Sicherheitsdienstleister 
• Forensik und Schadenfeststellung, sofern kein Versiche-

rungsfall: 48 Stunden ohne Anrechnung des Selbstbehalts 
Soforthilfe im Notfall

Vermögensschaden-Haftpflichtversicherung
Bei HDI als Marktführer im Bereich Vermögensschadenhaft-
pflicht profitieren Sie von der langjährigen Kooperation und 
einer hohen fachlichen Expertise. Sie erhalten bei HDI eine 
umfassenden Analyse Ihrer Haftpflichtrisiken. Auf dieser Basis 
sichert HDI Sie individuell ab. Zusätzlich erhalten Sie weitere 
exklusive Verbandsvorteile, wie:
• attraktive Sonderkonditionen
• besonderer Umsatztarif für Berufsangehörige und  

Berufsausübungsgesellschaften
• günstige Existenzgründerprämie schon ab 85 Euro p. a. 

(zuzüglich Steuer)
• hohe Nachlässe für Ihre Teilnahme an ausgewählten Quali-

fizierungs- und Zertifizierungsmaßnahmen
• 10 % für den anerkannten Fachberater (DStV e. V.)
• 10 % für den Fortbildungspass
• 25 % Nachlass für Kanzleien mit DStV-Qualitätssiegel

Betriebliche Altersversorgung
Eine zusätzliche Altersvorsorge ist heutzutage ein absolutes 
Muss für Ihre Mitarbeiter. Die betriebliche Altersversorgung 
(bAV) ist dabei ein optimales Instrumentarium. Sie ist eine 
staatlich geförderte und leistungsstarke Vorsorge. Profitieren 
Sie von zahlreichen Vorteilen im Rahmen der betrieblichen  
Altersversorgung: 
• Erfüllung des Rechtsanspruchs Ihrer Mitarbeiter auf  

z. B. eine betriebliche Altersversorgung
• Bindung Ihrer Mitarbeitenden & Steigerung Ihrer  

Arbeitgeber-Attraktivität
• Senkung von Lohnnebenkosten
Besonderheiten für Mitglieder des LSWB: Kaufmännische 
Angestellte, die bei einem Mitglied des Verbandes tätig sind, 
können sich besonders effektiv absichern: z. B. mit einem 
leistungsstarken Berufsunfähigkeitsschutz (und dies auch mit 
verkürzten Gesundheitsfragen!) im Rahmen der betrieblichen 
Altersversorgung.
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Personio – wir eröffnen neue  
Entwicklungschancen für Steuerkanzleien

Niklas Stumpp  
Partnerships | Steuerkanzleien
Personio SE & Co. KG
Seidlstrasse 3
80335 Munich
Tel.: 089 62824472
E-Mail: niklas.stumpp@personio.de
www.personio.de/steuerberater

Über eine fehlende Nachfrage können sich Steuerkanzleien 
derzeit nicht beklagen; eher über zu viel Arbeit und Perso-
nalmangel. Deshalb ist ärgerlich: Viele Mandanten sind kaum 
digitalisiert und die manuelle Zusammenarbeit raubt Zeit. Mit 
Personio lassen sich Prozesse zwischen Mandanten und Steu-
erkanzlei automatisieren. Sie arbeiten dadurch nicht nur deut-
lich effizienter. Als Personio-Partner eröffnen sich Ihnen ganz 
neue Chancen für die Weiterentwicklung Ihrer Steuerkanzlei.

Bis zu 50 % schnellere Prozesse
Manueller Datenaustausch und „Zettelwirtschaft“ sind die 
größten Effizienzkiller in der Zusammenarbeit zwischen Man-
dant und Steuerkanzlei. Die Lösung dafür wäre: Standardi-
sierte, automatisierte, digitale Prozesse. Doch dafür fehlen oft 
die Voraussetzungen in den Unternehmen. Deshalb empfeh-
len bereits mehr als 450 Steuerkanzleien Ihren Mandanten 
Personio als Komplettlösung für das Recruiting, die Perso-
nalverwaltung und die vorbereitende Lohnbuchhaltung. 
Nicht nur die Unternehmen selbst profitieren davon.

Personio lässt sich einfach in Ihre bestehenden Kanzleipro-
zesse integrieren und bringt Ihnen folgende Vorteile in der 
Zusammenarbeit:
• Prozesse in der Lohnbuchhaltung werden bis zu 50 % 

schneller.
• Beide Seiten greifen auf eine aktuelle, fehlerfreie und 

transparente Datenbasis zu.
• Sensible Daten werden sicher und datenschutzkonform 

ausgetauscht. 
• Die zertifizierte DATEV-Schnittstelle beschleunigt die  

Arbeit zusätzlich.

Ihre Mitarbeitenden müssen weniger Zeit dafür aufwenden, 
Daten manuell in Ihre Systeme einzugeben oder Korrektur-
schleifen zu drehen, weil fehlerhafte Daten übermittelt wur-
den oder benötigte Informationen nicht fristgerecht vorliegen.

Kapazitäten für Beratungsleistungen freisetzen
Dank effizienterer Prozesse können Sie mit demselben  
Personalbestand mehr Mandanten bedienen. Statt Ihre  

Partnerangebot

Werden Sie digitaler Vorreiter: Melden Sie sich kosten-
los für das Personio Partnerprogramm für Steuerbera-
tungen an. Werden Sie Teil unseres Partnernetzwerks, 
profitieren Sie von Schulungen, Events und vielen ande-
ren exklusiven Angeboten.
Zur Anmeldung: www.personio.de/steuerberater/

Mitarbeitenden mit Routineaufgaben zu beschäftigen, können 
Sie sie außerdem für wertschöpfende Aufgaben einsetzen.  

“Wir wussten: Wenn die Mandanten standardisierte Prozesse 
nutzen, würde das bei uns Kapazitäten für Beratungslei-
stungen und steuerliche Optimierungen freisetzen,” erzählt 
Personio-Partner Arne Keller, Steuerberater bei der ba group.

Werden Sie Digitalisierungspartner für Ihre Mandanten 
Überdies können Sie als Personio-Partner Ihre Kompetenzen 
und Ihre Angebote ausbauen und Ihre Kanzlei als digitalen 
Vorreiter positionieren: Unterstützen Sie Ihre Mandanten 
bei der Digitalisierung Ihrer Personal- und Lohnprozesse.  
Personio unterstützt Sie im Rahmen des Partnerprogramms 
für Steuerberatungen tatkräftig beim Aufbau Ihres Know-
hows und Ihrer Positionierung am Markt:
• Schulungen zum Produkt und zu HR-Wissen
• persönliche Betreuung und regelmäßige Strategie- 

gespräche
• Austausch mit anderen Kanzleien in der Partner- 

Community und auf Events
• exklusive Personio-Vergünstigungen für Sie und 

Ihre Mandanten
• gemeinsame Marketingaktivitäten

Personio-Partner Peter Kusel, Geschäftsführer von Birken-
maier & Kusel, ist überzeugt: „Steuerberater können die 
Digitalisierung des Mittelstandes vorantreiben.“ Sind Sie 
mit dabei und ergreifen diese Entwicklungschance für Ihre 
Steuerkanzlei?
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V-Bank: Bis zu 80 Prozent Zeit und 50 Prozent Kosten 
einsparen durch die richtige Depotbank

Markus Kiefer
Leiter Marketing
V-Bank AG
Rosenheimer Straße 116
81669 München
Tel.: 089 740800160
E-Mail: markus.kiefer@v-bank.com
www.v-bank.com

Die V-Bank ist seit 15 Jahren verlässlicher Partner in der 
Depotführung und -abwicklung für unabhängige Vermö-
gensverwalter, Family Offices, Stiftungen, vermögensver-
waltende Banken und institutionelle Kunden. Ende 2022 
betreuten wir für über 500 bankenunabhängige Vermö-
gensverwalter und Single Family Offices rund 51.000  
Depots mit einem Kundenvermögen von 38,3 Mrd. Euro. 
Damit sind wir Marktführer in Deutschland. Unter unseren 
Kunden sind rund 10 Prozent juristische Personen, davon 
sind allein 500 Stiftungen. Neben dem klaren Fokus auf 
die Verwahrung von Vermögen bieten wir unseren Kun-
den direkt oder über unsere Netzwerkpartner innovative 
Serviceleistungen.

Mehr als 80 Prozent der Vermögensverwaltungen in 
Deutschland arbeiten mit uns zusammen. Aus der täg-
lichen Zusammenarbeit und durch Analysen des Instituts 
für Vermögensaufbau (IVA) kennen wir die Leistungsprofile 
führender Vermögensverwaltungen. Wir unterstützen da-
mit Vermögensinhaber aktiv dabei, die Qualität unabhän-
giger Vermögensverwalter zu erkennen und zu bewerten. 

Unseren Kompetenzbereich Firmen und Stiftungen er-
möglicht eine schnelle Konto-/Depoteröffnung innerhalb 
weniger Arbeitstage. Dabei bieten wir unseren Geschäfts-
partnern Schulungen an, bei denen mit unseren Experten 
sämtliche (rechtliche) Fragen rund um Konto-/Depoteröff-
nungen für juristische Personen im Vorfeld geklärt werden. 
Damit erreichen wir in Kombination mit der Online-Onboar-
dingstrecke bei Konto-/Depoteröffnungen eine hohe Pro-
zessqualität und sparen wertvolle Zeit. 

Bis zu 80 Prozent Arbeitszeit und 50 Prozent Kosten kön-
nen Steuerberater und ihre Mandanten bei der Verbuchung 
und steuerlichen Deklaration von Wertpapier-Depotwerten 
von Unternehmen, Stiftungen sowie Privatpersonen mit 
komplexen Vermögensstrukturen einsparen, wenn das 
digitale und voll automatisierte Steuerreporting unseres 

Partnerangebot

• Quellensteuerservice
• digitales und automatisiertes Steuerreporting  

für Fremdwährungen
• digitales und automatisiertes betriebliches  

Steuerreporting für Unternehmen und Stiftungen/ 
Behaltenachweise nach § 36 a EstG

• Führung Depots mit Nießbrauch auf Wertpapiere

Netzwerkpartners fintegra genutzt wird. Durch eine von 
der DATEV zertifizierte IT-Schnittstelle werden in einem 
virtuellen, geschützten Datenraum alle Informationen voll-
automatisch als Buchungsstapel zur Verfügung gestellt, 
die für den Jahresabschluss und die Steuererklärung nötig 
sind. Dazu gehören insbesondere alle Belege, detaillierte 
Vermögensübersichten sowie Zu- und Abschreibungsvor-
schläge. fintegra übernimmt als Steuerberatergesellschaft 
die Haftung für die Richtigkeit der zur Verfügung gestellten 
Informationen, die dadurch als Vorarbeit direkt übernom-
men werden können.

Um Steuerberater und ihre Mandanten in ihrer Arbeit zu ent-
lasten, haben wir einen Quellensteuer-Service für Privatanle-
ger zusammen mit fintegra entwickelt. Dafür erteilt der Man-
dant der fintegra eine Vollmacht, sofern diese Tätigkeit nicht 
durch den Steuerberater bereits erfolgt. Damit können fin-
tegra und V-Bank alle notwendigen Prozessschritte für den 
Privatanleger übernehmen und überweisen zum Schluss die 
erstattete Quellensteuer an den Vermögensinhaber.

Als eine der wenigen Depotbanken in Deutschland bietet 
die V-Bank „Nießbrauchdepots“ an. Dabei arbeitet unser 
Fachbereich Vermögensnachfolge eng mit den Steuerbe-
ratern der Depotinhaber zusammen. 
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Vimcar – digitales Fahrtenbuch und  
Fuhrparksoftware

Vimcar ist der Experte für elektronische Fahrtenbücher. 
Gegründet 2013 in Berlin, hat sich das Unternehmen zur 
Aufgabe gemacht, den Firmenwagen der Zukunft zu digi-
talisieren. Neben dem Fahrtenbuch für Dienstwagenfahrer 
bietet Vimcar auch digitale Lösungen zur Fuhrparkverwal-
tung an. Mittlerweile sind über 100.000 Fahrzeuge mit der 
Vimcar Software ausgestattet. Zu den begeisterten Kunden 
gehören u. a. die Allianz, die Deutsche Bahn oder Zalando.

Geringer Zeitaufwand, hohe Steuerersparnis
Wer seinen Dienstwagen auch für private Zwecke nutzt, 
muss den entstandenen geldwerten Vorteil versteuern. 
Dies ist durch die pauschale 1-Prozent-Regelung oder die  
Fahrtenbuchmethode möglich. Vor allem Fahrer, die einen 
Dienstwagen mit hohen Bruttolistenpreis besitzen und 
diesen hauptsächlich für Betriebsfahrten nutzen, können 
von der Fahrtenbuchführung profitieren. Das Problem: Das 
Führen eines handschriftlichen Fahrtenbuches ist lästig 
und nimmt viel Zeit in Anspruch. Das digitale Fahrtenbuch 
von Vimcar kombiniert die Vorteile beider Methoden: gerin-
ger Zeitaufwand und hohe Steuerersparnis. 

Alle finanzamtrelevanten Daten werden automatisch 
beim Starten des Motors aufgezeichnet, lediglich die Ka-
tegorisierung in Arbeitsweg, Betriebs- oder Privatfahrt 
muss selbst vorgenommen werden. Die Installation der 
Hardware kann selbstständig innerhalb weniger Minuten 
durchgeführt werden, ein Werkstattaufenthalt ist nicht not-
wendig. Die Daten werden über eine in der Hardware einge-
baute SIM-Karte direkt an den Server übertragen. Gemäß 
der gesetzlichen Aufbewahrungsfrist bewahrt Vimcar alle 
Fahrtenbuchsätze 10 Jahre im Vimcar-Rechenzentrum in 
Frankfurt auf. Außerdem unterliegt Vimcar den deutschen 
Datenschutzgesetzen und nimmt permanent an freiwilligen 
Audits teil. Das elektronische Fahrtenbuch von Vimcar wur-
de in Zusammenarbeit mit Steuerberatern entwickelt und 
durch die KPMG geprüft. Die DATEV sowie über 8.000 
Steuerkanzleien empfehlen Vimcar weiter. Denn: Mit dem 

Fahrtenbuch von Vimcar wird eine lückenlose und manipu-
lationssichere Fahrtenbuchführung zum Kinderspiel.

Mehr als nur Fahrtenbücher
Neben dem preisgekrönten Fahrtenbuch hat Vimcar eine 
Software zur Fuhrparkverwaltung entwickelt. Das Aufga-
benspektrum, welches durch die digitale Fuhrparklösung 
abgedeckt werden kann, ist vielfältig. Durch die Echt-
zeitortung kann sofort auf kurzfristige Kundenanfragen 
reagiert werden, mithilfe der Routendokumentation kön-
nen digitale Arbeitszeitnachweise erstellt und Touren 
optimiert werden und mit der Tankkartenintegration ge-
hört Tankbetrug der Vergangenheit an. Diese und weitere 
Funktionen wie das digitale Schlüsselmanagement, die 
automatische Führerscheinkontrolle oder die Kosten-
verwaltung können individuell miteinander kombiniert 
werden. Das Besondere: Vimcar Fleet ist speziell auf die 
Bedürfnisse kleiner und mittelständischer Unternehmen 
ausgerichtet. Mit der Vimcar Fuhrparksoftware können 
Zeit und Kosten eingespart und die Rechtssicherheit des 
Fuhrparks gleichzeitig erhöht werden. 

Betreuung Steuerberater:
Vimcar GmbH 
Warschauer Straße 57 
10243 Berlin 
Tel.: 030 555 732 980 
E-Mail: steuerberater@vimcar.de 
www.vimcar.de/steuerberater

 Partnerangebot

Für Steuerberater
• kostenlose und unverbindliche Testphase des 

Fahrtenbuchs für 30 Tage 
• 25 % Preisnachlass bei Kaufentscheidung nach 

dem Test 
• kostenloses Infomaterial zur Auslage in der Kanzlei 
• mehr Informationen unter:  

www.vimcar.de/steuerberater

Für Mandanten
•  15 % Preisnachlass bei Direktkauf mit Gutscheincode 
• 100 Tage Geld-zurück-Garantie ohne Angabe von 

Gründen

Digitales  
Fahrtenbuch 
und Fuhrpark-
management
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Automatisiertes Rechnungsmanagement: So entlastet 
GetMyInvoices Unternehmen und Steuerkanzleien

GetMyInvoices dauerhaft

kostenlos für Ihre Mandanten

Gestalten Sie den Rechnungsaustausch mit Ihren Mandanten noch effizienter 

– mit GetMyInvoices. Als Steuerkanzlei haben Sie die exklusive Möglichkeit, 

Ihre Mandanten zu einem dauerhaft kostenlosen GetMyInvoices-Account einzuladen.*

Richten Sie jetzt Ihren kostenlosen Test-Account ein.
Erfahren Sie mehr unter getmyinvoices.de/steuerberater 

* Einladungen zu kostenlosen Mandanten-Accounts können nur während der dreimonatigen GetMyInvoices-Testphase 

   und nur durch Steuerkanzleien versendet werden.

Bereits über 2.000 Kanzleien und mehr 
als 15.000 Unternehmen vertrauen uns!

Tobias Nagel
Sales Lead Tax Consultant
GetMyInvoices ist ein Produkt der  
fino data services GmbH
Universitätsplatz 12 
34127 Kassel
Tel.: 0561 82790465
E-Mail: tobias.nagel@fino.group
www.getmyinvoices.com

GetMyInvoices ist eine cloudbasierte Rechnungsmanage-
ment-Software, die entwickelt wurde, um den Prozess des 
Sammelns, Sortierens und Verwaltens von Rechnungen zu 
automatisieren und zu vereinfachen. Digitales Rechnungs-
management mit GetMyInvoices ist daher nicht nur eine 
Möglichkeit für Unternehmen, ihre Arbeitsprozesse effizi-
enter zu gestalten. Das Tool hilft auch Steuerkanzleien da-
bei, ihre Arbeit schneller und effektiver zu erledigen, denn 
es ermöglicht die vollständige Automatisierung des Rech-
nungsaustauschs mit Mandanten. 

Bei GetMyInvoices handelt es sich um eine bewährte Lö-
sung, die es Unternehmen ermöglicht, jegliche Arten von 
Rechnungen aus mehr als 10.000 Quellen automatisch zu 
erfassen und an die Steuerberatung zur Verbuchung zu 
übertragen. Dabei werden auch E-Mails mit Rechnungen 
erkannt und automatisch importiert, nachdem ein oder 
mehrere Postfächer mit GetMyInvoices verknüpft werden. 
Die Lösung bietet zudem eine App, mit der Belege erfasst 
und in die Rechnungsmanagement-Lösung hochgeladen 
werden können. Unternehmen können durch all diese Vor-
teile ihre Arbeitsprozesse beschleunigen und sich auf ihre 
Kernkompetenzen konzentrieren, anstatt Zeit für die Be- 
arbeitung von Belegen aufwenden zu müssen.

GetMyInvoices unterstützt Standardformate wie ZUGFeRD 
und XRechnung oder wendet bei Fehlen eines technischen 
Formats die Volltexterkennung (OCR) an, um Rechnungs-
informationen automatisch zu extrahieren. Die Dokumente 
werden strukturiert abgelegt und sind somit schnell auf-
findbar. Sie können nach Lieferanten, Rechnungsdatum 
oder benutzerdefinierten Tags gruppiert werden. Durch 
die Integration von Banking-Modulen können Unterneh-
men Kontoschnittstellen einrichten oder Kontoauszüge 
hochladen und so Transaktionen mit den vorliegenden 
Rechnungen abgleichen und verknüpfen. GetMyInvoices 
erkennt darüber hinaus automatisch Skonto-Vorteile 
und weist Nutzer auf entsprechende Möglichkeiten hin.  

Partnerangebot

Sind Sie bereit für noch effizientere Prozesse mit Ihren 
Mandanten? Dann starten Sie jetzt mit GetMyInvoices 
durch. Ihr persönlichen Ansprechpartner unterstützt 
Sie bei der Einrichtung, und Sie haben in Ihrer dreimo-
natigen Testphase die Möglichkeit, Ihre Mandanten zu 
einem kostenlosen Paket einzuladen. Mehr Informati-
onen unter www.getmyinvoices.de/steuerberater

Überweisungen können dank Kontoschnittstelle direkt  
aus dem GetMyInvoices heraus vorgenommen werden.

Darüber hinaus können mit GetMyInvoices sämtliche Kunden-
belege und Kontodaten automatisch zu DATEV Unternehmen 
online, ADDISON OneClick oder Stotax Select exportiert wer-
den. Dadurch entlastet GetMyInvoices nicht nur Unterneh-
men, sondern auch Steuerkanzleien. Sie müssen nicht mehr 
manuell nach fehlenden Belegen suchen und können sich auf 
Tätigkeiten mit höherer Wertschöpfung konzentrieren. 

Durch die Verwendung der Mandantenverwaltung können 
Steuerkanzleien ihre Mandanten direkt zu GetMyInvoices ein-
laden. Dadurch erhalten sie einen direkten Zugang zum Ac-
count ihrer Mandanten und können gemeinsam mit ihnen die 
Schnittstelle zur Buchhaltungssoftware einrichten. Zusätzlich 
bietet die Mandantenverwaltung die Möglichkeit, den Man-
danten Portale vorzuschlagen, die in ihrem eigenen Account 
eingerichtet werden können. Dies erleichtert die Zusammen-
arbeit mit den Mandanten und ermöglicht es den Steuerkanz-
leien, ihre Arbeitsabläufe noch reibungsloser zu gestalten.

Empfehlen Steuerkanzleien ihren Kunden GetMyInvoices, kön-
nen sie sich als Digitalisierungsexperten präsentieren, die ihren 
Mandanten eine schlanke Online-Lösung anbieten, während 
sie gleichzeitig die Effizienz ihrer eigenen Prozesse erhöhen. 

Kooperationspartner des

BRONZE
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kassa24: die optimale Registrierkasse für kleinere  
Unternehmen & Selbstständige

Die einfachste  
Registrierkasse für Sie 
und Ihre Mandanten!

www.kassa24.de

mitDATEV Export  und direktem  Zugang fürs  Steuerbüro

Michael Tschütscher
Technischer Support
kassa24 ist ein Produkt der:
Consolidate Software GmbH & Co KG
Millennium Park 6
A-6890 Lustenau
Tel.: 0752 820 700 26
E-Mail: info@kassa24.de
www.kassa24.de

„Ich gebe mein Geschäft auf. Diese Hürde schaffe ich nicht!“ 
Das war 2015 die Aussage von Bernd, einem Weinhändler mit 
florierendem Unternehmen, der eine Registrierkasse benöti-
gte. Bernd war verzweifelt. Er kannte sich mit dem Computer 
nicht gut aus. Eine Registrierkasse zu führen, klang furchtbar 
kompliziert für ihn. So wie Bernd geht es vielen, gerade klei-
neren Unternehmern.

Kassenlösungen gab es bereits 2015 schon einige. Die mei-
sten jedoch teuer, Schulungsintensiv und mit viel zu großem 
Umfang für kleinere Geschäfte, oder gar Einzelunternehmen. 
Wir haben für genau dieses Problem eine Lösung geschaffen: 
eine günstige, gesetzeskonforme sowie einfache Registrier-
kassen Software, die wirklich jede/r bedienen kann! 

Geräteunabhängig & flexibel
kassa24 ist eine Registrierkassen Software, die geräteunab-
hängig verwendet werden kann. Das bedeutet:
• Kassieren am PC/Laptop über den Browser.
• Mobil kassieren am Tablet/Smartphone über die  

kassa24 App (Android & Apple). 
• Belege drucken: A4 Drucker oder Bondrucker.

So kann Geld für Hardware gespart werden und es kommen 
möglichst die Geräte zum Einsatz, die bereits vorhanden 
sind. Voraussetzung: Internetverbindung über WLAN oder 
mobile Daten.

Gesetzeskonform & günstig
kassa24 entspricht allen DSFinVK (Digitale Schnittstelle der 
Finanzverwaltung für Kassensysteme) bzw. GoBD-Vorga-
ben. Die TSE wird über eine cloudbasierte Lösung der fiskaly 
GmbH eingebunden. Mit kassa24 sind Ihre Mandanten auf 
der sicheren Seite, wenn es darum geht, Bar- und Kartenzah-
lungen in ihrem Geschäft anzunehmen.

Einfach & übersichtlich
Bereits 2016 konnten wir Bernd, unserem verzweifelten 
Weinhändler, eine einfache Kassenlösung anbieten. Für ihn 

Partnerangebot

• 20 % Preisnachlass auf die Plus-Version.
• Spezialangebot für Vereine: Plus-Version  

zum Basis-Preis. 
• Gemeinsame telefonische Inbetriebnahme der 

Kasse als offline-Service, wenn gewünscht.

war es wichtig, dass er sich nicht stundenlang einlesen muss 
und die Bedienung intuitiv funktioniert. Wir haben uns daher 
zur Aufgabe gemacht, unsere Kasse übersichtlich und für 
jeden verständlich aufzubauen. Auch Bernd kam im Null- 
kommanichts gut mit kassa24 zurecht. Seinen Weinhandel 
gibt es daher noch heute. 

Erleichterte Buchhaltung
Mit einer digitalen Registrierkasse behält jedes Geschäft 
seine Zahlen im Blick:
• Auswertungen per PDF, Excel oder DATEV erhalten.
• Kassenabschluss mit wenigen Klicks erledigen.
• Kassendaten bei einer Prüfung durch das Finanzamt 

sofort abrufbar.

Sie müssen in der Steuerkanzlei Ihren Mandanten ständig 
hinterher telefonieren, um die Kassendaten für die Buch-
haltung zu bekommen? Über einen Steuerberaterzugang 
können Sie sich die Buchhaltungsdaten  jederzeit direkt  aus 
der Kasse holen. Egal, ob Ihr Mandant gerade im Urlaub ist 
oder zu beschäftigt, um die benötigten Zahlen abzuliefern.  
kassa24 stellt die Daten 24/7 zur Verfügung.

Fazit
Eine digitale Kasse sollte in keinem Unternehmen mehr feh-
len, welches mit Bar und/oder Kartenzahlungen zu tun hat.
Es war noch nie so einfach wie heute:  kassa24 ist die optima-
le Registrierkasse für kleinere Unternehmen und Selbststän-
dige, die den Sprung in die Digitalisierung wagen.

Kooperationspartner des

BRONZE
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designfunktion gehört zu den führenden Planungs- und Einrich-
tungsunternehmen Deutschlands. In 18 Städten Deutschlands 
gestaltet das Team Räume ganzheitlich und deckt dafür mit ei-
genen Spezialisten auch die Themen Akustik, Licht und Textil ab. 
Für die Einrichtung bietet designfunktion die Kollektionen der 150 
Top-Marken der Branche an. 

Die Qualität einer Einrichtungsberatung steht und fällt mit dem 
Fachwissen der Berater. Bei designfunktion treffen Sie auf er-
fahrene Berater, die Wert darauf legen, langlebige, ästhetisch 
wie funktional überzeugende Lösungen zu entwickeln. Ihre in-
dividuellen Wünsche, die Anforderungen Ihrer Arbeitsprozesse 
und Ihr Budget sind die drei wichtigsten Leitgrößen, an denen 
sich die Berater orientieren. Ihre Einrichtung wird Ihrem Büro 
passgenau stehen wie ein maßgeschneiderter Anzug.

Partnerangebot
Als LSWB-Mitglied haben Sie Zugriff auf exklusive Möbelange-
bote für Büro- und Besprechungsräume. Der Preisvorteil dieser 
Pakete gegenüber dem Einzelkauf liegt bei bis zu 15 Prozent. 
Die designfunktion-Einrichtungsexperten unterstützen Sie gerne 
und stehen für eine persönliche Beratung zur Verfügung. 

Daniela Specht
designfunktion München GmbH
Leopoldstraße 121
80804 München

Tel.: 089 306307-237 
Mobil: 0162 4244972
E-Mail: daniela.specht@designfunktion.de
www.designfunktion.de

Die DAK-Gesundheit bietet rund 4,6 Millionen Menschen 
Sicherheit bei Krankheit und Gesundheit. Hier erleben Sie 
Qualität verbunden mit Erfahrung, denn es wird auf eine jahr-
hundertelange Tradition zurückgeblickt. Getreu dem Motto 
„Vorausschauen. Für Ihre Gesundheit“ möchte die DAK der 
Partner an Ihrer Seite sein. Darum unterstützt Sie die DAK nicht 
nur bei bestehenden Krankheiten, sondern begleitet Sie auch 
in allen Lebensphasen mit vielen Vorsorge- und Leistungs- 
angeboten.

Im Rahmen unseres DAK Business Consultings bieten wir Ihnen 
unter anderem Beratung und Begleitung zur Betrieblichen Ge-
sundheitsförderung, Beratung zu Möglichkeiten der Förderung 
durch Krankenkassen und andere Träger, Beratung und Unter-
stützung bei der Durchführung  von Maßnahmen zur Gesundheit 
der Mitarbeiter (Rücken, Stress etc.), Schulung und Beratung 
von Führungskräften,  Beratung zur Auswertung von Kennzahlen, 
AU-Datenanalyse, Mitarbeiterbefragung, Webinare und Resilienz- 
Coaching.

Partnerangebot 
• DAK Business Bonus bis zu 3.000 Euro
• Sie möchten mehr darüber erfahren? Informieren Sie 

sich gern unter www.dak.de/arbeitgeber

Stefanie Kukwa
DAK-Gesundheit
Bezirksleiterin Kooperationsvertrieb West
Verbände-Kooperationen-Netzwerke
Kammern und Institutionen

Tel.: 089 25549361104
Mobil: 0151 74405443
E-Mail: stefanie.kukwa@dak.de
www.dak.de

Wussten Sie, dass nur rund 10 % aller Privatversicherten im op-
timalen Preis-Leistungs-Verhältnis versichert sind? Und das bei 
ständig steigenden Beiträgen. Breitengraser-Versicherungen 
ist als unabhängiger Experte auf die Optimierung von privaten 
Krankenversicherungen spezialisiert. Grundlage hierfür ist  
§ 204 VVG, der es erlaubt, jederzeit in einen preiswerteren 
Tarif zu wechseln. Bestehende Verträge werden geprüft und ein 
individueller Vorschlag zum Tarifwechsel für Sie oder Ihre Man-
danten erarbeitet. Mit dem einen Ziel: Beiträge zu reduzieren 
bei gleichbleibenden oder verbesserten Leistungen. Ohne die 
Versicherungsgesellschaft zu wechseln, ohne erneute Gesund-
heitsprüfung, mit Erhalt bereits erworbener Rechte. Die Erstbe-
ratung ist kostenlos. Um DStV-Vizepräsident  Marcus Tuschen 
zu zitieren: „Die Beratung lohnt sich in jedem Fall – entweder 
Sie sparen Beiträge oder Sie haben die gute Gewissheit, dass 
Sie optimal versichert sind.“

Partnerangebot 
LSWB-Mitglieder zahlen bei erfolgreicher Tarifumstellung nur  
50 % Prozent der ersten Jahresersparnis zzgl. USt.

Thomas Breitengraser 
Breitengraser-Versicherungen

Tel.: 02151 804021
Mobil: 0172 9934811
E-Mail: kv-optimierung@breitengraser- 
versicherung.de
www.breitengraser-versicherung.de

Sonderrabatte beim Kfz-Kauf der Marken BMW und Mini wird 
den LSWB-Mitgliedern durch die Kooperationsvereinbarung mit 
der Cloppenburg GmbH ermöglicht. Die gewährten Konditionen 
sind modellabhängig und werden individuell je Fahrzeug und Be-
stellzeitpunkt angeboten. 

Darüber hinaus bietet die Cloppenburg GmbH zahlreiche Dienst-
leistungen an wie die Auslieferung vor Ort (kostenpflichtig), BMW 
Weltauslieferung (kostenpflichtig) oder ein Ersatzfahrzeug zur 
Überbrückung von Lieferzeiten (kostenpflichtig). 

Jedes interessierte Mitglied kann für die Kanzlei oder für sich 
selbst über den LSWB die notwendigen Abrufscheine erhalten. 
Voraussetzung ist die Verbandsmitgliedschaft. Die Zulassung 
des Fahrzeuges muss auf das Mitglied direkt erfolgen. Ferner 
gilt für die über diesen Rahmenvertrag bezogenen Neufahr-
zeuge eine Haltepflicht von sechs Monaten, d.h. die Fahrzeuge 
müssen sechs Monate auf den Bezugsberechtigten zugelassen 
bleiben.

Partnerangebot 
LSWB-Mitglieder profitieren von Sonderkonditionen beim Kauf 
eines Fahrzeugs der Marken BMW und Mini für die Kanzlei oder 
für sich selbst.

Nicole Pfeffer
Cloppenburg GmbH
Peter-Henlein-Straße 1
07552 Gera

Tel.: 0365 43770-61
E-Mail: pfeffer@cloppenburg-gera.de
www.cloppenburg-gera.de
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documentus Bayern ist mit mehr als 30 Jahren Erfahrung Markt-
führer im Datenschutz. Von vier Standorten aus bieten wir Ihnen 
das gesamte Spektrum an Dienstleistungen, um Ihre und die Daten 
Ihrer Mandantschaft in perfekter Sicherheit zu wissen und sowohl 
vor fremden Augen wie unbefugtem Zugriff zu schützen. Zu un-
serem Gesamtdienstleistungsangebot gehört folgendes Portfolio:
• Akten- & Dokumentenvernichtung
• Archivierung
• Digitalisierung
• Datenlöschung
• Datenschutz-Consulting
• Gestellung von externen Datenschutzbeauftragten
So decken wir das gesamte Spektrum von Datenschutz und Da-
tenmanagement professionell, technisch und organisatorisch auf 
höchstem Sicherheitsniveau für Sie ab. Alles natürlich gemäß der 
EU-DSGVO, der DIN ISO 9001 und DIN 66399. Darüber hinaus sind 
wir als einer von wenigen Anbietern in der Branche nach DIN 66399 
in Schutzklasse 3, Sicherheitsstufe 4 zertifiziert. 

Partnerangebot
Höchste Sicherheit zu Sonderkonditionen für LSWB-Verbandsmit-
glieder! Bei Interesse an unserem Angebot können sich Steuer- 
berater und Wirtschaftsprüfer jederzeit bei uns melden. Wir ent- 
wickeln dann gemeinsam mit ihnen ein individuelles Angebot.

documentus Bayern GmbH
86368 Gersthofen, Ziegeleistr. 13
86456 Gablingen, Am Fliegerhorst 2
85748 Garching, Gutenbergstraße 23
91126 Schwabach, Am Wolkersdorfer Berg 4

Tel.: 0911 891229-13
E-Mail: vertrieb@documentus-bayern.de
www.documentus-bayern.de

Klaus Neumeier
Regionsbeauftragter für Steuerberater  
und Wirtschaftsprüfer
Deutsche Bank AG
Promenadeplatz 15
80333 München

Tel.: 089 2390 2847
E-Mail: klaus.neumeier@db.com
www.deutsche-bank.de/steuerberater
www.deutsche-bank.de/kanzleiboerse

Die Deutsche Bank ist seit über 150 Jahren Partner des Mit-
telstandes. Zahlreiche Unternehmen in Deutschland vertrau-
en auf die Expertise der Deutschen Bank. Darunter auch viele 
Kanzleien der steuerberatenden Berufe.

Partnerangebot 
Mitglieder des LSWB profitieren mit unserem Rahmenvertrag von 
besonderen Konditionen. Sie erhalten bei Neuabschluss das Deut-
sche Bank KanzleiKonto ohne Grundgebühr und sparen damit 19,90 €  
monatlich. Weitere Vorteile des KanzleiKontos sind u. a. 50 % Rabatt 
bei Eröffnung eines zusätzlichen neuen Business ClassicKonto,  
SEPA-Echtzeitüberweisungen, Kreditkarte im Branchen-Design oder 
ein individuelles Design (z. B. Firmenlogo) oder der Firmenkunden- 
Service Plus. Bis zu zwei Deutsche Bank Cards sowie eine Deutsche 
Bank BusinessCard Direct (Debitkarte) oder eine Deutsche Bank 
BusinessCard (Kreditkarte) sind im KanzleiKonto inkludiert. 

Zudem können Sie sich für den Newsletter „Infodienst für Steuer- 
berater und Wirtschaftsprüfer“ registrieren. Die Deutsche Bank  
unterstützt Sie darüber hinaus gerne, wenn Sie sich in eine Sozietät 
einkaufen oder durch eine Kanzleiübernahme wachsen wollen. Ge-
meinsam finden wir die richtige Lösung für Ihre Kanzleifinanzierung 
mit attraktiven Konditionen speziell für Ihren Berufsstand. Und mit 
der KanzleiBörse finden Sie Kanzleien oder potenzielle Käufer.

Gemeinsam sind wir stark! Dieses Motto bringt die Vorteile einer 
Gruppenversicherung auf den Punkt. Die DKV bietet exzellenten 
Versicherungsschutz zu besonders günstigen Konditionen. Wer 
profitiert davon? Sie als Mitglied des LSWB sowie Ihre Familien- 
angehörigen! In der DKV haben Sie einen starken Partner mit 
einem vielfältigen Produktangebot für die private Kranken- 
versicherung:
• Vollversicherung
• Zahnzusatzversicherung
• ambulante Zusatzversicherung
• Krankenhauszusatzversicherung
• Pflegezusatzversicherung
• Kurversicherung
• Krankentagegeldversicherung

Partnerangebot
• attraktive Beiträge
• Annahmegarantie für versicherungsfähige Personen
• sofortiger Versicherungsschutz ohne Wartezeiten,  

(bei Tarifen mit Gesundheitsfragen)
• gleiche Konditionen für Familienangehörige und  

Lebenspartner
Bestehende Einzelversicherungen können flexibel auf die attrak-
tiven Konditionen umgestellt werden.

Nils Engelhardt 
Zuständiger Direktionsbeauftragter
für Steuerberater und Wirtschaftsprüfer
DKV Deutsche Krankenversicherung AG
Kooperation Verbände
50594 Köln

Tel.: 0211 477-7503
E-Mail: nils.engelhardt@dkv.com
www.kooperation.dkv.com/lswb/startseite.html

Die isarcolor GmbH bietet das vollständige Sortiment modernster 
Xerox-Technologien und ebnet den Weg in die digitale Welt, ange-
passt an die Anforderungen Ihres Unternehmens – immer beschleu-
nigend, stets das „Ist“ analysierend und einen Schritt voraus. Die breit 
gefächerte Produkt- und Dienstleistungspalette für den Bürobedarf 
und digitale B2B-Lösungen reicht vom kompakten Schwarzweiß-
drucker über hochwertige Farb- und Multifunktionssysteme bis hin 
zu professionellen Produktionsmaschinen. Einfaches und schnel-
les Drucken, Scannen, E-Mailen und Faxen, inklusive eines kompe-
tenten, laufend optimierten Kundenservices vorab und während 
der Nutzung, ist mit unseren Produkten erstklassig gewährleistet. 

Effektives Dokumentmanagement, geringer Materialverbrauch und 
vereinfachte Arbeitsprozesse – wir optimieren fortlaufend, um Ih-
nen einen reibungslosen Betrieb einwandfrei zu garantieren. Lassen  
Sie Ihre Visionen mit uns zur Wirklichkeit werden!

Partnerangebot
Profitieren Sie von unseren attraktiven Partnerkonditionen und set-
zen Sie schon jetzt mit unserem Know-how auf mehr Lebensquali-
tät in Ihrem Büro. Wir bieten Ihnen eine umfangreiche Analyse Ihrer 
Ist-Situation bis hin zur Feinstaubmessung an den bestehenden 
Systemen. Gern beraten wir Sie ausführlich, wie Sie mit uns gemein-
sam die nächsten Schritte hin zum gesunden Arbeitsplatz gehen.

Alexander Erler
isarcolor GmbH
Adalbertstraße 70
80799 München

Tel.: 089 3270818-6
E-Mail: alexander.erler@isarcolor.de
www.isarcolor.de
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Als ganzheitliche digitale Plattform zur betrieblichen Gesundheits-
förderung vereint Profession Fit die Anforderungen der Unter- 
nehmen mit den unterschiedlichen Bedürfnissen ihrer Mitarbei-
tenden. 

Die vielfältigen Präventionsinhalte werden durch motivierende und 
individuell einstellbare Challenges, neue Incentivierungsmöglich-
keiten, zahlreiche Kommunikationswege, innerbetriebliche Ange-
bote zur Gesundheitsförderung (Betriebssportkurse, gesundheits- 
orientierte Events sowie Vorträge über die integrierte Videofunktion), 
aber auch durch zertifizierte Onlinekurse umfassend ergänzt. 

Im Fokus steht der Mitarbeitende, der mittels intuitiver Web- und 
Mobile-App-Anwendung auf Standort-, Abteilungs-, und auch 
Funktionsebene individuell, zielgruppen- und bedarfsorientiert 
angesprochen werden kann.  

Profession Fit deckt die gesamte Wertschöpfungskette von der 
aktiven Kundenbetreuung bis hin zur gemeinschaftlichen Ent-
wicklung neuer Module lösungsorientiert ab.

Partnerangebot
Als LSWB-Mitglied profitieren Sie von unseren Sonderkonditionen. 
Nehmen Sie einfach Kontakt zu uns auf.

Jens Michael Otte
Profession Fit GmbH
Heinrich-von-Brentano-Str. 12
93077 Bad Abbach

Mobil: 0175 7831378
E-Mail: jens-michael.otte@profession-fit.de 
www.profession-fit.de 
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Der Energieversorger Polarstern zeigt mit richtungsweisenden 
Energieprodukten den Weg in die gemeinsame Energiezukunft: 
Polarstern versorgt Unternehmen und Privatkunden mit Öko-
strom aus 100 Prozent deutscher Wasserkraft und Ökogas aus 
100 Prozent organischen Reststoffen. Das Produkt „Wirklich  
Ökostrom“ trägt das Grüner-Strom-Label und wird von Öko-Test 
mit „sehr gut“ benotet. Für jeden Kunden investiert Polarstern in  
Initiativen für die weltweite Energiewende. Zum Beispiel in Kam-
bodscha: Familien erhalten dort mittels Mikro-Biogasanlagen 
Zugang zur erneuerbaren Energieversorgung. Auch 2022 wurde 
Polarstern von über 25.000 Experten als „Innovator des Jahres“ 
gekürt, befragt von brand eins wissen und statista.

Partnerangebot
LSWB-Mitglieder erhalten bei ihrem Wechsel zu Wirklich Ökostrom 
auf die erste Jahresabrechnung eine Gutschrift von 40 Euro.

Norman Elmers 
Polarstern GmbH 
Lindwurmstraße 88 
80337 München

Tel.: 089 309042-9288
E-Mail: geschaeftskunden@polarstern-energie.de
www.polarstern-energie.de/geschaeftskunden 

Als Kooperationspartner für Bürobedarf steht den Mitglie-
dern des LSWB das bayerische Traditionsunternehmen 
KAUT-BULLINGER zur Verfügung. KAUT-BULLINGER bietet 
in seinem übersichtlichen Online-Shop über 19.000 Artikel 
aus seinem breit aufgestellten Sortiment an. Ein optimales 
Preis-Leistungs-Verhältnis, hohe Produkt- und Lieferquali-
tät, partnerschaftlicher Umgang, umfassender Service sowie 
kompetente fachliche Beratung zeichnen das Leistungspaket 
von KAUT-BULLINGER aus.

Partnerangebot
Neben den Sonderkonditionen aus dem LSWB-Rahmenvertrag 
bietet KAUT-BULLINGER einen eigenen LSWB-Katalog an, der 
ausgewählte und häufig nachgefragte Produkte zu besonders 
günstigen Konditionen anbietet. Den Katalog erhalten Sie bei  
Ihrem KAUT-BULLINGER-Ansprechpartner. Ihre Vorteile im 
Überblick: 
• attraktive Preisvorteile
• kompetente Beratung mit festen Ansprechpartnern
• Lieferung ohne Zusatzkosten – bereits ab einem  

Netto-Bestellwert von 25,00 Euro
• umweltfreundliches Sortiment mit Öko-Tipps
• kostenlose Entsorgungslösungen – von Tinte und Tonermodulen

Hans-Peter Schottländer
KAUT-BULLINGER Office + Solution GmbH
Karwendelstraße 2
82024 Taufkirchen/München

Mobil: 0172 8199311
E-Mail: h.schottlaender@kautbullinger.de
www.kautbullinger.de

Die Zukunft gehört den unternehmerisch aufgestellten Kanzlei-
en. Die Arbeit an der Kanzlei wird im Vergleich zu der Arbeit in 
der Kanzlei deutlich an Bedeutung gewinnen, um Mandaten wie 
auch Mitarbeiter zu finden und zu binden.

Die RS-Gruppe hat sich auf die Beratung und Betreuung von 
Rechtsanwalts- und Steuerberatungskanzleien spezialisiert und 
zeigt den Weg auf zu einem starken Kanzleiprofil. Das Unterneh-
men bietet weiterhin Strategie- und Beratungskonzepte sowie 
Workshops in den Bereichen Marktpositionierung, Kanzlei- und 
Personalmanagement  und vermittelt exklusiv  Berufsträger und 
Kanzleipersonal.

Seit dem Jahr 2019 haben wir unser Angebot um das Geschäfts-
feld Kanzleivermittlung erweitert. 

Partnerangebot: 
LSWB-Mitglieder erhalten 10 Prozent Rabatt auf die jeweiligen 
Dienstleistungen. Lassen Sie sich ein individuelles Angebot er-
stellen!

Wolfgang Zeiß
Kanzlei- und Personalberatung GbR
Flotowstraße 1
40593 Düsseldorf

Tel.: 069 4300821-50
Mobil: 0172 2901345
E-Mail: w.zeiss@rs-gruppe.org
www.rs-gruppe.org

Büro Süd – u.weismantel@rs-gruppe.org
63639 Flörsbachtal, Am Hüßberg 54
Tel.: 069 430082150 / Mobil: 0173 8814958



Deutscher Steuerberaterverband e.V. (DStV) · Littenstraße 10 · 10179 Berlin · Telefon: 030 278762 · Telefax: 030 278 76799 · E-Mail: dstv.berlin@dstv.de 

©
 s

aj
ol

a

Die TeleForte Telekommunikations AG, kurz TeleForte, ist seit 
2004 ein auf Geschäftskunden spezialisierter Anbieter für Tele- 
kommunikation, Internet, Servicerufnummern und cloud-ba-
sierte Kommunikationssysteme. Neben unserem Hauptsitz in 
Augsburg bestehen in Deutschland weitere Standorte in Aschaf-
fenburg, Berlin, Köln und Reutlingen.

Wir sind der Anbieter für alle Fälle!
• Festnetz
• Internet
• Cloud-Telefonanlage 
• Servicerufnummern
• Systemintegration (z. B. Outlook, MS Teams, Datev)

Das Entwickeln von maßgeschneiderten Lösungen unter Einsatz 
innovativer Techniken sowie der individuelle, kundennahe Ser-
vice sind zu unserem Markenzeichen geworden.

Überzeugen auch Sie sich von unseren Leistungen!

Partnerangebot
Als LSWB-Mitglied profitieren Sie von unseren Sonderkonditionen: 
Dauerhaft 10 % Rabatt auf die monatlichen Grundgebühren. 

Wir nehmen Sie mit auf Ihrem Weg zum digitalen Arbeiten!
Mit Kundennähe, kompetenter Beratung und technischem 
Know-how entwickeln wir digitale Komplettlösungen für Steu-
erberater, Unternehmen sowie kirchliche und soziale Einrich-
tungen – und das seit mehr als 30 Jahren! Wir legen den Fokus 
auf eine optimal aufeinander abgestimmte Kombination unserer 
Module sowie eine intuitive Benutzerführung für unsere Kun-
den. Die enge Zusammenarbeit mit unseren Kunden und die 
konsequente Ausrichtung auf ihre Bedürfnisse ist die Grundlage  
unseres Erfolges. Vertrauen auch Sie auf uns, damit Ihre Man-
danten auf Sie vertrauen können.

Partnerangebot
Wir arbeiten täglich daran, unsere Software zu verbessern und weiter 
zu entwickeln – nicht nur heute, sondern auch für die Zukunft. Denn 
wir möchten, dass Sie sich auf das Wesentliche konzentrieren kön-
nen. Mit Simba erhalten Sie eine Software, mit der Sie bestens gerü-
stet sind – und das zu einem fairen Preis.
Bei uns erhalten Sie:
• einen attraktiven Wechselrabatt,
• professionelle und persönliche Unterstützung sowie Beratung

TeleForte Telekommunikations AG
Maximilianstrasse 14
D-86150 Augsburg

Tel.: 0821 460 933 0
E-Mail: info@teleforte.com
www.teleforte.com

Simba Computer Systeme GmbH
Zeppelinstraße 42–44
73760 Ostfildern

Tel.: 0711 45 124-0
E-Mail: info@simba.de
www.simba.de
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